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1  安全须知

请严格遵守使用说明
使用本仪器前请仔细阅读并充分理解手册中的所有
规定，变送器只适用于手册中规定的环境和场合。

维护
Polytron 7000 必须由经过培训的维修服务人员进
行定期的检测与维护，仪器设备也只能由经过培训
的专业服务人员进行维修。建议用户与德尔格维修
服务部门签定维修合同，由德尔格维修服务人员进
行各项维护工作。维修时只能用经德尔格认可的零
配件。
参看《维护周期》章节。

在爆炸危险区的使用
根据国际或欧洲关于在爆炸危险区使用电气设备的
规定，所有经过检测与认证的设备或部件只能用于
认证中所规定的范围。不允许对所使用的仪器或者
零配件擅自做任何形式的改动，禁止使用有故障或
不完整的零配件。当需对上述设备或零配件进行维
修时，必须遵守相关规定。
如果变送器安装有相适配的安全栅，则可在其在运
行过程中，敞开其外壳或者更换传感器。

注意：
- 当变送器安装在Class Ⅱ，Div 1&2，Group E，F，G，
接入电源时，一定不要打开外壳（包括更换传感器），
否则必须切断电源或所处区域必须是被隔离划分
的。爆炸危险！

- 无论运送过程中或后来使用过程中，如果变送器配
有继电器模块和（或者）内置泵模块，则整个设备

 单元不可再用于爆炸危险区。爆炸危险！
- 禁止用于富氧环境，如氧含量超过 21vol.% 。爆炸
危险！

- 使用泵模块时，O2 LS 传感器 (6809630) 须安装在
 无震动的地方，震动会导致测量值超出测量范围
- 在应用中，种类1G（0区）或EPL Ga设备需要的话，
必须避免静电。

零配件
只能使用订货单上所列的零配件。

设备功能及故障责任归属
设备经过非德尔格雇员或非德尔格授权人员的维修
后，或用户没有严格按照手册中说明的适用范围使
用该设备后，德尔格将不再对其性能的好坏负任何
责任。
由于不遵守上述建议而造成的损失将由用户自己负
责。上述规定同样适用于德尔格销售合同中有关保
质期与责任划分的各项条款。
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2  适用范围

使用电化学传感器的 Dräger Polytron® 7000 变送
器
— 通过内置的Dräger Sensor® （德尔格传感器），

可连续稳定的监测环境空气中的目标气体浓度。

— 变送器可自动设置其内存参数，使其与内置
Dräger Sensor® （德尔格传感器）一致。

— 变送器测量范围具可供选择，但基于所安装的
传感器。

— 带有 4 － 20mA 模拟信号接口，LON 通讯，FF
总线或者 Profibus PA。

— 在任何符合防爆认证中规定的以下场合与区域
中满足安装要求，即：爆炸危险区域的 0 区、
1区或 2区，或对应设备防爆分组的 1组、2组、
3 组 1 级、2 级或危险区域的 1 和 2 部分，（详
情请见安装指导）

— 与 HART® 产品兼容，通过它可连入其他合适的
控制单元上。

— 选用：可选用内置泵模块来实现用于试验的检
测气体 / 混合空气连续不断输入变送器。

如果 Polytron 7000 变送器与控制器连接使用（如
德尔格 Regard 控制器，但无安全栅）或变送器安
装有继电器模块可实现：

— 在目标气体含量达到预定危险浓度前输出报警。
— 自动启动预防措施（例如备用通风设备）。
— 仪器故障报警；显示所需维护措施。
— 特殊的标定格式（抑制报警，显示标定模式，

单人标定）。
氧气监测符合 EN50104 标准

爆炸区域的测量功能
BVS 03 ATEX E 406X

注意：无防爆保护。有爆炸危险！

注意：无防爆保护。有爆炸危险！

®  Polytron 是德尔格公司的注册商标
    Dräger Sensor（德尔格传感器）是德尔格公司的注册商标
    HART 是 HART 通信基金会的注册商标

注意：
如果 Polytron 7000 用于氧气监测，至少一个报警
继电器设置为锁定。

Draeger Polytron
7000 4-20 mA 
带 / 不带显示，
带 / 不带继电器和泵模
块与德尔格传感器连接

测量范围 测试标准

O2 LS (6809630)
O2 (6809720)

0 – 25VOL% O2 EN 50104 中
和测量

Draeger Polytron 7000 
4-20 mA 
带 / 不带显示，
带 / 不带继电器和泵模
块与德尔格传感器连接

测量范围 测试标准

O2 LS (6809630)
O2 (6809720)

0 – 25VOL% O2 E N  5 0 1 0 4 
( 缺氧和富氧
监测 )

氧气测量
PFG No. 41300504
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3  型号设计

Draeger Polytron 7000变送器作为一种模块化设计
系统，允许用户在供选的多种不同配置中选用其中
一种。 

自 带 显 示 器 和 操 作 键 盘 的 Draeger Polytron 
7000 变送器，根据需要可外接手持终端（Palm 
Pilot515）、红外接口、与HART兼容的手操型设备，
或与 HART 兼容的操作台（通过二芯电缆与控制回
路中的任意一点连接）进行操作。

该型号适用于需现场显示测定值，且安装点易于操
作员进行现场操作的情况。
此时直接通过变送器自带的的键盘和显示器对其进
行操作。

备选附件：

内置泵模块
该模块将被测目标气体远程泵吸入 Draeger 
Polytron 7000 变送器中。

注意：该模块仅能在无需防爆认证情况下使用，爆炸
危险！

继电器模块 
该模块可依据被测目标气体的浓度，实现激励器、
报警发生器等设备的开关本地切换。

链式组件
用于将多个 Draeger Polytron 7000 变送器安装在
一个总线上（多支路安装），该选件不影响变送器
的防爆认证。

管道安装组件
用于将 Polytron 7000 变送器安装在被测目标气体
所在的管道上。该选件不影响变送器的防爆认证。

远程传感器
用于将传感器安装在距 Polytron 7000 变送器至少
30m 远的位置。该选件不影响变送器的防爆认证。

远程传感器的管道适配器
用于将远程传感器安装在被测目标气体所在的管道
上。该选件不影响变送器的防爆认证。

Polytron 7000 软件模块
用于激活 Polytron 7000 变送器的一些附加辅助功
能。该选件不影响变送器的防爆认证。

注意：

该模块仅能在无需防爆认证情况下使用，爆炸危险！

根据 EN 50104 标准， 监测氧气的配带继电器模块

Polytron 7000 的软件版本应为 8.0 或以上版本。
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4  变送器的安装

4.1  安装准备

整个系统的有效运作从根本上依赖于变送器的安装
地点的选择。
● 安装过程中需注意以下几点：

— 当地的气体检测系统相关安装规则说明及要求。
— 有关电源及信号线路电气连接的相关规范。
— 变送器外露的所有可能环境因素（周围环境条

件：参见技术数据部分）。

— 被测目标气体的物理特性：
当被测气体密度小于空气密度时，变送器安装
点应在潜在泄漏点上方、气体浓度最大的最高
点。
当被测气体密度大于空气密度时，变送器安装
点应在潜在泄漏点下方、气体浓度最大的最低
点。

— 特定应用（例如，可能泄漏，通风条件等等）。
— 可进行必要的维护工作（参见 Polytron 基座安
 装说明）。
— 对系统安装及运行产生负面影响的其他因素（如
 震动和温度变化）。
— 如变送器暴露在阳光下，我们建议安装遮阳罩。
— 变送器必须垂直安装（传感器向下）。
— 变送器已经过天气抵抗检测，可以安装在室外，

建议使用防尘罩，以减少水、尘和风的干扰。

Draeger Polytron 7000 变送器有以下几部分组成：
— 安装底座。
 可以被预安装在任何地方，包括线路安装部件。
— Draeger Polytron 7000 测量单元。

包含变送器的电路部分。

如果基座安装完成后，不马上安装测量单元，应该
给安装基座盖上遮雨罩以防止灰尘和水的溅入。

在爆炸危险区：

遵守国家关于爆炸区使用电气设备安全规定。

4.2  安装基座

— 如果变送器安装在爆炸危险 2 区 ，应选择一个
 低机械风险的地方。
— 安装基座垂直安装在低震动和温度稳定区域，
 并接近可能泄漏位置。
— 安装基座时，应保证上方留出至少 15厘米（6”）
 的空间，以便于安装测量装置。
— 基座下方保留至少 10cm（4”）至 30cm（12”）

的空间，以便于进行维护工作。

● 打开基座
1 移开遮雨罩（防尘和防水）。

2 取开 4 孔端子排 ( 订货号 83 16 268)，放置在安
全的地方，在安装结束以后重新装好。

● 把基座用螺栓固定在墙上或者其他所需地方，钻
孔尺寸参见相关章节，固定孔的距离为 66±4mm
(2.6 ± 0.16")。

如果不马上安装测量单元
● 盖上防雨罩（防止灰尘和水的溅入）。

1

2

3

1

2

3

注意：如果墙面不平，请使用一块衬垫片

（如固定支架 订货号 68 09 951）以防止折弯外壳。
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下述只适用于一线多体的安装模式
（详见第 10 页）

链式接线盒
订货号 No.83 17 282
3 从基座内部打通或钻通为第二条电缆预留的安

装孔。安装孔孔径为 20.5mm。
● 查看基座上紧固件是否有松懈，如有污物需清

除掉。
● 将电缆锁头螺母拧入基座。
● 从机座外面拧紧电缆锁头及机座内螺母。

1

2

3

5  电气连接

— 需使用合格的连接电缆
必须遵守操作规范，可以使用屏蔽线或非屏蔽
线如 LiY，LiYCY。

5.1  两芯电缆连接
— 连接变送器到控制器的电缆至少是两芯的，

0.5mm2（AWG20）到 2.5mm2（AWG13）。

安装 4-20mA 电流回路
— 对于 3-22mA 电流 , 变送器供电电压为电压

16.5V（3mA）或 8.0V（22mA）到 30V直流电。
● 变送器端将 2 芯连接电缆穿过电线扣，切断电

缆至所需长度，并剥去末端（约 80 毫米）。
● 截断屏蔽层以避免短路。
● 连接电缆。
1 使用 4 孔终端盒 (X8)（订货号 83 16 268）确定
 极性正确，切去多余的电线。或
2 用中心端子固定（订货号 83 16 268）。
1 将连接端子插入固定器。
● 将接线端子插入基座，并用线扣将电缆固定。
● 整理安装记录，将其放进基座，以备后用。
● 装上遮雨板（防尘和防水）。

连接中央控制单元
— 将电缆屏蔽端与控制器的接地端子连接。（例如

机箱外壳，接地等 )。

1

X8

2

+2
4 

V
0 

V
0 

V
S

ig
na

l
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将变送器与德尔格生产的控制器连接（例如
Regard，QuadGard 或 Polytron 控制系统）
— 对于具体连接方法，请参见相应控制器的操作

手册。

将变送器检测仪与其它品牌的 4 到 20 毫安控制器
连接
— 与其他品牌的控制器一起使用，要注意变送器

的电压不能低于 16.5V（3mA）或 8.0V（22mA），
供电电压、电缆阻抗和安全栅的负载和阻抗都
要考虑。

— 关于连接得更多的信息，请参见相应控制器的
操作手册。

在可能有瓦斯泄露的矿井中安装变送器
— 在变送器和控制器之间安装带有适当的认证防
 爆装置（设备种类 M1）的安全栅。
— 只有具有如下特征的安全栅或电源才能被应用：

UO (VOC) = 30 V，IO (ISC) = 0.3A，
 PO = 700 mW。
— 确保连接到安全栅或电源的电流或电感值没有

超过允许的最大值（电缆考虑在内）。变送器
的安全相关输入参数如下：Ci = 0 nF，Li = 50 μH

在 0，1 爆炸危险区，或者 Div1 区，安装变送器
● 在变送器和控制器之间安装经过防爆认证

（category1,2 或者 Div1）的安全栅。
— 只有符合以下性能的安全栅才可以使用：
 UO(VOC) ≤ 30 V, IO(ISC) ≤ 0.3 A, PO ≤ 700 mW.
— 不要超过安全栅所允许的最大电容和电感，电

缆也需要计算在内，变送器的安全输入参数：
Ci= 5 nF，Li= 50 μH。   

变送器供电单元
（在爆炸危险区与非危险区之间没有 HART 通信）
以下仅以安全栅为例，并没有经过与 P3U 一起使
用的鉴定，选择安全栅必须遵守和服从P3U的参数。

厂家 型号 适用
爆炸区

线缆
电阻 注意

MTL MTL 5541 0 区 ,
Div1

≤ 350Ω 只适于
两芯

Pepperl &
Fuchs

KFD2-CR-Ex1.30
200

0 区 ,
Div1

≤ 400Ω 只适于
两芯

智能型（SMART）变送器供电装置
（在爆炸危险区与非危险区之间有 HART 通信）
以下的安全栅未获得与 P3U 组合使用的认证许
可，只是作为例子进行说明。
实际所选用的安全栅必须是获得授权的，额定参
数与 P3U 实体参数相适配，还需考虑线路阻抗
等因素。

厂家 型号 适用
爆炸区

线缆
电阻 注意

Endress ＋
Hauser

RN 221
N-B1(ATEX)

0 区 ≤ 380Ω 只适于
两芯

RN 221
N-C1(FM)

Div1 ≤ 380Ω 只适于
两芯

RN 221
N-D1(CSA)

Div1 ≤ 380Ω 只适于
两芯

RN 221
N-E1(TIIS)

≤ 380Ω 只适于
两芯

MTL MTL 5541 0 区，
Div1

≤ 400Ω 适于两芯
和三芯

Pepperl & 
Fuchs

KFD2-STC4-
Ex1

0 区，
Div1

≤ 300Ω 适于两芯
和三芯

— 表中所给电缆阻值适用于 250 欧的负载阻抗。
当负载阻抗更大时，允许的电缆阻值会大幅度
降低。

● 当使用其他安全栅时，变送器处电压必须保证：
输出电流为 3 毫安时，不低于 16.5V。
输出电流为 22 毫安时，不低于 8.5V。

● 如果使用 HART 通讯，则需查看相关说明。

FANCYIND
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Polytron 7000 适用于电化学传感器的变送器安装操作手册电气连接

● 电缆长度的最大值可参见 11 页表。选择该表中
 “变送器数目”＝ 1 行。
— 将屏蔽端接地和 / 或 0V（Ex 1）

Non-explosion-hazard areaExplosion-hazard area, zone 0, 1 or Div. 1

Safety barrier

Control unit

Ex i

PA

Earth point

4 ... 20 mA

0 V

+

–

+

4 to 20 mA

+24 V

在爆炸危险区 2 或非爆炸危险区安装变送器
— 只能使用 category 3 的电源设备或安全栅。
— 只有符合如下特征的电源或安全栅才能被使用：
 UO(VOC) ≤ 30 V, IO(ISC) ≤ 0.3 A, PO ≤ 700 mW。
— 不要超过电源单元所允许的最大电容和电感，
 电缆应考虑在内，变送器的安全输入参数：
 Ci= 5 nF, Li= 50 μH。 

● 电缆长度的最大值可参见 13 页表。选择该表中
 “变送器数目”＝ 1 行。

在非爆炸危险区安装变送器

● 电缆长度的最大值可参见 13 页表。选择该表中
 “变送器数目”＝ 1 行。

— 

注意
一旦变送器在上述情形中使用，1 类 (category 1) 标
志会被从标牌上取下，不能再被安装在爆炸危险区 0
或者 1。否则会有爆炸危险。

注意
一旦变送器在上述情形中使用后，防爆保护标志会被
从标牌上取下，不能再被安装在爆炸危险区 0或者 1。
否则会有爆炸危险。

Non-explosion-hazard area
without a safety barrier

Control unit

4 ... 20 mA

0 V

+

–

+

4 to 20 mA

+24 V

Explosion-hazard area, zone 2 or non-explosion hazard

FANCYIND
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Polytron 7000 适用于电化学传感器的变送器安装操作手册 电气连接

Fieldbus 通讯的安装
— 此监测仪支持 FISCO（现场总线安全概念）
 可以连接入本安型 Fieldbus 系统
— PROFIBUS PA 本安型应用为 MBP.MBP 为
 — 误码率（M）
 — 总线能力（BP）
● 采用两芯电缆，截取电缆剥落绝缘层（大约
 80mm）
● 减短屏蔽层，避免短路
● 连接电缆
1 使用 4 级接线端子（X7，订货号 8316268，
 注意 Polytron 7000 端子连接处的极性，去
 除多余的线或
2 将其锁紧到中央端子（订货号：8316422）
1 将接线端子放回原处
● 固定住接线端子
● 折叠安装指导放于安装基座内便于以后使用
● 将防雨罩复位

在 0 区和 1 区使用变送器
● 使用符合 FISCO 模式的 ia 或 ib，或以下参数的
 安全栅； Umax ≤ 24V， Imax ≤ 0.38A， 
 Pmax ≤ 5.32W 
— 变送器的安全输入参数：Ci= 5 nF，Li= 50 μH
— 变送器采用 2 线连接，连接至左边的 4 级端子
 （X7）, 右侧的 4 级端子（X8）不用于电气连接

在 2 区使用变送器
— 确保供电单元符合 FISCO ic 标准，确保连接供
 电单元的最大电容和电感符合要求（电缆考虑
 在内）
— 传感器的输入参数 Ci=5 nF，Li=10μH
— 变送器采用 2 线连接，连接至左边的 4 级端子
 （X7），右侧的 4 级端子（X8）不用于电气连
 接

注意：一旦变送器在上述情形中使用后 ，1区标志要去掉，
且不能再安装在 0 区或 1 区（设备种类 1 或 2），爆炸
危险！

连接至控制器
● 将屏蔽线连接至控制器的地（外壳，接地等）
注意：
连接 PROFIBUS 装置时，电缆一端的屏蔽层要接地。

5.2  三芯电缆连接
— 连接变送器到控制器的电缆至少是三芯的，
 0.5mm2（AWG20）到 2.5mm2（AWG13）

注意：端子袖套用于变送器的安装，安装前须插入槽内

安装 4-20mA 电流回路
● 变送器端将 3 芯连接电缆穿过电线扣，切断
 电缆至所需长度，并剥去末端（约 80 毫米）。
● 如电缆带有屏蔽层，则截断屏蔽层以避免短
 路。
● 连接电缆。
1 用 4 孔终端盒，确定极性正确，并把终端盒滑
 送回基座。
● 固定电缆，防止电缆发生应力变形。
● 整理安装记录，将其放进基座，以备后用。
● 装上遮雨板（防尘和防水）。
 

连接中央控制单元
● 将电缆屏蔽端与控制器的接地端子连接。（例
 如机箱外壳，接地汇流条等）

注意：将 4 级接线端子 (X7) 插入左边插槽

1

X8

+2
4 

V
0 

V
0 

V
S
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l
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Polytron 7000 适用于电化学传感器的变送器安装操作手册

将变送器与德尔格生产的控制器连接（例如
Regard，QuadGard Unigard或Polytron 控制系统）
— 对于具体连接方法，请参见相应控制器的操作
 手册。
— 当使用主电源供电时，Polytron 7000 控制单元
 会输出不低于 20V 电压。因此要由此考虑并决
 定所用电缆的最大长度。（参见 13 页的表格）
— 不能将 Unigard 与装有继电器模块和内置泵模
 块的 Polytron 7000 连接使用。

将变送器与其它品牌的 4 到 20 毫安控制器连接
— 关于连接的更多的信息，请参见相应控制器的
 操作手册。

在非爆炸危险区安装变送器

— 在非爆炸危险区安装变送器时，将电缆屏蔽端
 与电源负端连接到配电柜内或配电盘上的接地
 端。
— 确保控制器提供的供电电压（忽略负载电阻）
 要与 13 到 14 页表格中所列出的电压值一样
 高。
— 当采用 HART 数字通讯时，供电电源的负载阻
 抗应在 230 到 500 欧之间。
— 允许的电缆长度列在 13 到 14 页的表格里，此
 时变送数量为 1

注意
一旦变送器在上述情形中使用后，防爆保护标志要从
标牌上取下，不能再被安装在爆炸危险区。否则会有
爆炸的危险。

5.3  多个变送器与具有一线多体安装模式的
       HART 中央控制器的连接

所有变送器都需逐个进行设置，一线多体安装电缆
上的每个变送器都必须通过“地址查询”菜单配置
不同的查询地址，地址号在 1 到 15 之间，变送器
查询地址的配置应从“1”开始，按递增的顺序分配。

在 0，1 爆炸危险区 , 或者 Div1 区，安装变送器
● 在一条两芯或三芯电缆上可连接变送器的数量
 取决于供电设备，最多可连接 7 个。
 第二个电缆锁头用于下一个变送器的电缆连接。
● 在变送器和控制器之间安装经过防爆认证
 （category1，2 或者 Div1）的安全栅。
— 只有符合以下性能的安全栅才可以使用：
 Uo(Voc) ≤ 30 V，Io(Isc) ≤ 0.3A，Po ≤ 700mW。
— 不要超过安全栅所允许的最大电容和电感，同
 时还要考虑到电缆自身的因素，变送器的安全
 输入参数：Ci= 5nF，Li= 50 μH。
— 安全栅必须能实现爆炸区与非爆炸区之间的双
 向信号传输。一些厂商生产的智能型（SMART）
 变送器的供电装置有此功能。

智能型（SMART）变送器供电装置
（在爆炸危险区与非危险区之间有 HART 通讯）
以下的安全栅未获得与P3U组合使用的认证许可，
只是作为例子进行说明。
实际所选用的安全栅必须是获得授权的，额定参数
与P3U实体参数相适配，还需考虑线路阻抗等因素。

Non-explosion-hazard area

Control unit

4 ... 20 mA

0 V

+

–

+

电气连接
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Polytron 7000 适用于电化学传感器的变送器安装操作手册

厂家 型号 适用
爆炸区

Rcable（允许线缆总阻抗）
最多接入

5 个变送器
最多接入

6 个变送器
最多接入

7 个变送器
Endress ＋
Hauser

RN 221
N-B1(ATEX)

0 区

≤ 120Ω ≤ 50Ω —

RN 221
N-C1(FM)

Div1

RN 221
N-D1(CSA)
RN 221
N-E1(TIIS)

MTL MTL 5042 0 区，Div1 ≤ 33Ω ≤ 27Ω ≤ 20Ω
Pepperl & 
Fuchs

KFD2-STC4-
Ex1

0 区，Div1 ≤ 90Ω ≤ 10Ω —

— 如果使用 HART 手持终端，则允许线缆总阻抗
将更低。参见手持终端相关参数说明。
— 表中所给电缆阻值适用于 250 欧的负载阻抗。
当负载阻抗更大时，允许的电缆阻值会大幅度降低。
● 下列表格规定了所允许安装的变送器总数的最

大值及相应的电压值，电缆长度的最大值。
— 表中电容值是指典型常用值或商业中常用的带
有 PVC 绝缘层的屏蔽电缆的电容值。电容不同的
其他类型的电缆长度将会与之有所不同。

变送器
供电单元

变送器
数目

允许线缆总长

0.5mm3

265pF/m
0.75mm3

320pF/m
1.5mm3

375pF/m
2.5mm3

400pF/m

Endress ＋
Hauser:
RN221N

1 1042m 921m 828m 792m
2 1007m 890m 801m 766m
3 972m 860m 774m 740m
4 936m 829m 747m 714m
5 901m 799m 720m 689m
6 702m 768m 693m 663m

MTL:
MTL 5042

1 463m 695m 828m 792m
2 463m 695m 801m 766m
3 463m 695m 774m 740m
4 463m 695m 747m 714m
5 463m 695m 720m 689m
6 379m 569m 693m 663m
7 281m 421m 666m 637m

Pepperl&Fuchs:
KFD2-STC4-Ex1

1 1042m 921m 828m 792m
2 1007m 890m 801m 766m
3 972m 860m 774m 740m
4 936m 829m 747m 714m
5 901m 799m 720m 689m
6 140m 211m 421m 663m

Stahl
9160/13–11–11

1 1042m 921m 828m 792m
2 1007m 890m 801m 766m
3 972m 860m 774m 740m
4 936m 829m 747m 714m
5 901m 799m 720m 689m
6 865m 768m 693m 663m
7 281m 421m 666m 637m

电气连接
FANCYIND
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无安全栅时，在爆炸危险区 2 区的爆炸危险区安装
变送器
— 只能使用 category 3 的电源设备。
 为安全起见，我们建议一根 2 芯或 3 芯电缆上
 最多连接 8 个变送器。
— 不要超过电源单元所允许的最大电容和电感，
 变送器的安全输入参数：Ci=5nF，Li= 50μH。

在非爆炸危险区安装变送器
● 为安全起见，我们建议一根 2 芯或 3 芯电缆上
 最多连接 8 个变送器。

注意
一旦变送器在上述情形中使用，1 类（category 1）
标志要从标牌上取下，不能再被安装在爆炸危险区
0 或者 1（设备分组 category1 或 2）。否则会有爆
炸的危险。

注意
一旦变送器在上述情形中使用后，防爆保护标志会被
从标牌上取下，不能再被安装在爆炸危险区 0或者 1。
否则会有爆炸的危险。

如果变送器装有继电器模块或内置泵模块，一根
电缆上最多可连接 4 个变送器。第二个电缆锁头
用于下一个变送器的电缆连接。

● 下列表格规定了所允许安装的变送器的总数最
 大值及相应的电压值，电缆长度的最大值。
— 表中电容值是指商业中常用的带有 PVC 绝缘
 层的屏蔽电缆的典型电容值。不同电容电缆的
 使用将会导致电缆长度不同。 

电气连接
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Polytron 7000 适用于电化学传感器的变送器安装操作手册

未安装继电器模块或内置泵模块的变送器（2 芯电缆连接）

安装有继电器模块的变送器（3 芯电缆连接）

供电电压
最小值 变送器数目

允许线缆总长（带有 250 欧负载）

0.5mm3

265pF/m
0.75mm3

320pF/m
1.5mm3

375pF/m
2.5mm3

400pF/m

20V

1 1042m 921m 828m 792m
2 1007m 890m 801m 766m
3 972m 860m 774m 740m
4 585m 829m 747m 714m

24V

4 936m 829m 747m 714m
5 901m 799m 720m 689m
6 865m 768m 693m 663m
7 830m 737m 666m 637m
8 794m 707m 639m 611m
9 390m 585m 612m 586m

28V

9 758m 676m 612m 586m
10 722m 645m 584m 560m
11 687m 614m 557m 534m
12 651m 584m 530m 508m
13 616m 553m 503m 482m
14 334m 502m 476m 456m
15 78m 117m 234m 390m

供电电压
最小值 变送器数目

允许线缆总长（带有小于 500 欧负载）

0.5mm3

265pF/m
0.75mm3

320pF/m
1.5mm3

375pF/m
2.5mm3

400pF/m

20V

1 287m 431m 828m 792m
2 144m 216m 431m 718m
3 96m 144m 287m 479m
4 72m 108m 216m 359m

24V

1 386m 579m 828m 792m
2 193m 289m 579m 766m
3 129m 193m 386m 643m
4 96m 145m 289m 482m

28V

1 429m 644m 828m 792m
2 215m 322m 644m 766m
3 143m 215m 429m 715m
4 107m 161m 322m 537m

电气连接
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Polytron 7000 适用于电化学传感器的变送器安装操作手册

安装有内置泵模块的变送器（3 芯电缆连接）

安装继电器模块和内置泵模块的变送器（3 芯电缆连接）

供电
电压
最小值

允许
最大
流速

变送器
数目

允许线缆总长（带有小于 500 欧负载）

0.5mm3

265pF/m
0.75mm3

320pF/m
1.5mm3

375pF/m
2.5mm3

400pF/m

20V 0.5L/min

1 161m 241m 482m 792m
2 80m 120m 242m 401m
3 54m 80m 161m 268m
4 40m 60m 120m 201m

24V

1.0L/min

1 233m 349m 699m 792m
2 116m 175m 349m 582m
3 78m 116m 233m 388m
4 58m 87m 175m 291m

1.5L/min

1 135m 203m 406m 586m
2 68m 102m 203m 338m
3 45m 68m 135m 226m
4 34m 51m 102m 169m

28V

1 271m 406m 812m 792m
2 135m 203m 406m 677m
3 90m 135m 271m 451m
4 68m 102m 203m 338m

供电
电压
最大值

允许
最大
流速

变送器
数目

允许线缆总长（带有小于 500 欧负载）

0.5mm3

(AWG24)
265pF/m

0.75mm3

(AWG21)
320pF/m

1.5mm3

(AWG15)
375pF/m

2.5mm3

(AWG13)
400pF/m

20V 0.5L/min

1 110m 164m 329m 548m
2 55m 82m 164m 274m
3 37m 55m 110m 183m
4 27m 41m 82m 137m

24V

1.0L/min

1 161m 241m 482m 792m
2 80m 120m 241m 401m
3 54m 80m 161m 268m
4 40m 60m 120m 201m

1.5L/min

1 90m 134m 269m 448m
2 45m 67m 134m 224m
3 30m 45m 90m 149m
4 22m 34m 67m 112m

28V

1 179m 269m 537m 792m
2 90m 134m 269m 448m
3 60m 90m 179m 298m
4 45m 67m 134m 224m

电气连接
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Polytron 7000 适用于电化学传感器的变送器安装操作手册

5.4  四线制连接

— 采用 4 芯电缆连接至控制器，电缆范围 0.5
 （AWG 20）到 2.5mm2(AWG 13)

 LON 通讯方式连接变送器
— LON 通讯最多连接 63 个 Polytron 7000，通
 过 4 芯电缆连接可进行总线，星型，网络型，
 混合型

0 
V

S
ig

na
l

S
ig

na
l

24
 V

0 
V

S
ig

na
l

S
ig

na
l

24
 V

0 
V

S
ig

na
l

S
ig

na
l

24
 V

0 
V

S
ig

na
l

S
ig

na
l

24
 V

0 
V

S
ig

na
l

S
ig

na
l

24
 V

X7 X8

X8X7

X8

● 采用 4 芯电缆，截取电缆剥落绝缘层（大约
 80mm）
● 减短屏蔽层，避免短路
● 连接电缆
1 使用 4 级接线端子（观察 Polytron 7000 端子
 连接处的极性，将接线端子滑至基座。
● 固定住接线端子
● 折叠安装指导放于安装基座内便于以后使用
● 将防雨罩复位（防尘防雨）

在非爆炸区域安装变送器

注意：

4 线制连接没有防爆保护，当变送器按此方式安装后不

能再用于爆炸危险区域，否则有爆炸危险！

Filldbus 通讯方式安装
— PROFIBUS PA 本安型应用为 MBP.MBP 为
 — 曼彻斯特码（M）
 — 总线能力（BP）
— 五个变送器可以连接成为一部分，一部分的标
准电流为 100mA

● 采用 4 芯电缆，截取电缆剥落绝缘层（大约
 80mm）
● 减短屏蔽层，避免短路
● 连接电缆
   1.4 级接线端子，注意极性
   2.4 级接线端子，注意极性
● 将接线端子滑至基座
● 固定住接线端子
● 折叠安装指导放于安装基座内便于以后使用
● 将防雨罩（防尘，防雨）复位

电气连接
FANCYIND
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4 线制连接

注意：

4 线制连接没有防爆保护，当变送器按此方式安装后不

能再用于爆炸危险区域，否则有爆炸危险

1

X7 X8

2
FB

 –
FB

 +

+2
4 

V
0 

V

5.5  安装 Polytron7000 测量单元

● 从安装支架上移去防雨罩。
● 察看密封，如有污泥，必须清除掉。
1 检查盖板位置，如有必要就调整一下，盖板开
 口必须是向上位置。

  注意：使用 5 毫米的内六角改锥

● 检查电源极性和连接是否稳固，需要的话请调
 整（参见 Polytron7000 的基座安装手册）。
● 取出 Polytron7000 测量单元。

设定备用电源开关位置
● 检查测量单元底部的开关。
 该开关应该设定为“on”；否则当主电源掉电
 的时候，保存在数据记录器和时间记录器中的
 时间、数据等会丢失。

2

3 1

on off

2

3 1

on off

2 从基座的上半部插入测量单元，并且尽量推进
 去。
3 沿着安装基座的前沿，放低测量单元，在测量
 单元最终停止前大约 5 毫米处，连接器与印刷
 电路板开始咬合，阻力会增大。

电气连接
FANCYIND
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5.6  安装传感器 

1 从变送器上拧下卡环，取下盖板。
● 从包装盒内取出传感器。
● 如果传感器装有短路跳线，则去除跳线。
● 传感器的后部有插头，安装传感器时确保插头
 在后，Draeger 的标志在前，并且确认插头插
 针均匀排列，错误连接会损坏传感器。
● 用卡口环把传感器固定在变送器上。

注意：

在 Zone22 区使用时锁紧螺母，锁紧传感器的卡环务必

拧紧以防止传感器松弛。

● 如有必要，标定传感器，参见标定章节说明。
● 如果使用预标定过的传感器，那么要对报警链
 进行测试，比如缓冲测试。

1

Polytron

OK

电气连接

 注意：
 如果连接器没有正确的咬合，检查基座的端子连接是否

 正确使用。

 注意：

 确保测量单元的前端与安装基座的前端相平齐。

 用力向下按压测量单元直至正确位置。若前端未对齐，

 说明测量单元未能密封，雨水可能会渗入到变送器中！

1 顺时针转动六角卡子 , 锁紧测量单元。
 （  大约 180 度）

FANCYIND
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6  附件的安装

Polytron7000 有许多附件可供选择安装，也可在
将来选择安装。

6.1  链式接线盒 - 电缆接入盒

目的用途
链式接入盒 -83 17 282：
● 用于将多个变送器接到一个总线电缆（链式盒
 和一线多体连接模式）。

接线盒配件
● 带螺母的电缆锁头，4 孔端子排，垫圈。

准备安装机座
● 按照安装说明 90 23 760 中所述，安装机座。
1 从基座内侧打开或拉出为第二条电缆预留的机
 座内的安装孔。
 安装孔孔径为 20.5mm。
● 查看基座上紧固件是否有松懈，如有污物需清
 理。
● 将电缆锁头螺母拧入基座。
● 从机座外面拧紧电缆锁头。

 
电气连接
● 按照安装说明 90 23 760 中所述连线。
2. 将四孔端子排插入接线盘上的固定座内。
● 如有必要装上遮雨板（防尘和防雨）。

1

2 3

X7 X8

1

2 3

X7 X8

  注意：

  2 个用于输入（3）和输出（2）的四孔端子排是按 

  1 对 1 的方式电气连接到变送器内部。

安装测量单元
● 按照安装说明 90 23 759 中所述安装测量单
 元。
● 由于第二个接线终端的存在，当安装测量单元
 时会稍有阻力。
 需确保测量单元充分的下降并触及到安装底座
 中。

附件的安装
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6.2  远程传感器

目的用途
Polytron7000 远程传感器适配器 -83 17 275
● 用于在距 Polytron7000 变送器最远 30m 处安
 装传感器。

远程电缆 + 5m 传感器插口
Polytron7000-8317270;

远程电缆 + 15m 传感器插口
Polytron7000-8317998;

远程电缆 + 30m 传感器插口
Polytron7000-8317999;

  注意：
   远程适配器所用电缆需要在接头处被截断，不能延

   伸出去。不允许使用不同的电缆。

如果需要将远程适配器及传感器装入与设备 3 组
（device category 3）一起的变送器：

   注意：

   一旦变送器在上述情形中使用，1 类（category 1）

   标志要从标牌上取下，相关附件不能再被安装在爆

   炸危险区 0 或者 1，否则会有爆炸危险。

如果需要将远程适配器及传感器装入在非爆炸危
险区的变送器（设备类别：category 1 或 2）：

   注意：

   一旦变送器在上述情形中使用，防爆保护标志要从

   标牌上取下，相关附件不能再被安装在爆炸危险

   区，否则会有爆炸危险。

1

1

2

3

壁挂式安装
1 钻通安装板上的安装孔。安装孔钻孔示意图参
 见 109 页，安装孔各自相距 50±4mm。
● 在壁面安装需要的位置，将远程传感器适配器
 的安装板拧入其中。
2 滑动安装板上的远程传感器，使其固定。

安装传感器
3 松开卡环螺丝，移开面板。
 
● 从包装中拿出传感器。
● 安装传感器时确保 Draeger 的标志在前。
● 用卡口环把传感器固定在变送器上。     

附件的安装
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连接到 POLYTRON 7000

4 5

Remote sensor adapter

Connector

Sensor plug

Remote Cable
5 m / 15 m / 30 m

4 连接远程传感器插头（长度 5，15，30m的电缆）
 到外壳，并顺时针拧动外环使其固定。
5 将传感器适配器插入 Polytron7000 变送器的
 开口，保持 Draeger 标志指向前方。
● 用卡口环将传感器适配器固紧。

注意：

在 Zone22 区使用时锁紧螺母，锁紧传感器的卡环务必

拧紧以防止传感器松弛。

  注意：

  变送器会自动检测到远程传感器，无须额外的安装

  步骤。

6.3 远程传感器用管道适配器
 
  注意：为防止出现误测，需确保传感器正确的装入

  密封筒中。

目的用途
远程传感器用管道适配器 -83 17 617
● 用于在管道或管线上安装远程传感器。
● 用于测量管道或管线内的气体浓度。

安装
● 在管道上测量所需位置钻孔（孔径 35±1mm）。
● 扣紧密封用套筒于孔内。
● 校准留出的夹子部分使适配器居中。
1 钻通安装孔。安装孔示意图参见 109 页
2 松开远程传感器的卡口环。
3 将留出的夹子部分置于管道上，并再次安装卡
 口环。
● 将传感器管插入密封用套筒内。    
● 旋动留出的夹子部分至合适的位置，并向内拧
 入。

注意：为了避免检测故障，锁紧传感器的卡环务必拧紧

以防止传感器松弛。

拆除 / 更换传感器
● 松开安装螺母。
● 将留出的夹子旋动到一边。
● 从密封筒中拔出远程传感器。
● 更换传感器
● 重新安装远程传感器

1
1

2
3

1
1

2
3

附件的安装
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6.4  Polytron 7000 软件模块

目的用途
Draeger Polytron7000 软件模块器—83 17 618，
83 17 619，或 83 17 860：
● 用于激活 Draeger Polytron7000 辅助功能。

数据模块
83 17 618
蓝色颜色代码

激活事件记录器和数据记
录器，图表形式显示浓度

传感器模块
83 17 619
银色颜色代码

激活传感器自检功能

传感器诊断模块
83 17 860
绿色颜色代码

激活传感器自检，显示其
剩余有效期和传感器诊断
功能

安装软件模块
 
1 逆时针旋动卡环，解锁测量单元。                      
 （  大约 180 度）。

  注意：只能用直角 5mm 内六角改锥。

2 部分向上滑动测量单元并将其向上从安装基座
 中拔出。
● 整个单元必须从主体断开连接。

3 轻轻向外弯动测量单元上盖上的弹簧钩使之松
 开。
4 移去上盖。

2

1

5 调整测量单元的转向，确保“Draeger”标志
 指向前并将其插入任意三个插孔。最多同时安
 装 3 个软件模块。
● 盖上测量单元的上盖，按压确保盖到位。

6 注意：
 小心测量单元套上加载的压力，否则结构内压会损

 坏测量单元。

7 沿着机座的前部边缘将测量单元滑动，到位后
 将其放下。
8 旋动卡环，锁定测量单元。
 （  大约 180 度）

 注意：

 可以通过旋动测量单元的开关使处于开的位置，从

 它的菜单中选择“信息”,“设备”，“模块”来查

 定程序模块的运行状态是否正常。

Polytron

OK

3

4

3

5

6

5 5

7

8

Polytron

OK

3

4

3

5

6

5 5

7

8

Polytron

OK

3

4

3

5

6

5 5

7

8

附件的安装
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6.5  继电器模块
 
目的用途
● 继电器模块－为了实现：
● 用于在所测气体浓度基础上，触发继电器励磁，
 报警发生器等。
● 必须将测量单元与主体断开连接。

 注意：

 如果 Polytron7000 变送器后来才安装继电器模块

 和 / 或内置泵模块，则整个单元的防爆保护许可将

 失效。

 用户将确保 Polytron7000 上不再贴有相关的防爆

 保护许可标志。必须从变送器上取下它的防爆许

 可标志。

 爆炸危险区内不允许安装已配备内置泵模块和 / 或

 继电器模块的 Polytron7000 变送器。否则有爆炸

 危险。

 
 注意：

 为使用继电器模块，必须使用 3 芯电缆连接变送器

 到控制器。

准备安装机座
● 揭掉安装机座上任何类型的防爆许可标志。
 
1 逆时针旋动卡环，解锁测量单元。
 （  大约 180 度）。

 注意：只能用直角 5mm 内六角改锥。

2

1

Polytron

OK

3 3

2

1

Polytron

OK

3 3

2 部分向上滑动测量单元并将其向上从安装基座
 中拔出。

转换测量单元
3 轻轻向外弯动测量单元上盖上的弹簧钩使之松
 开。
● 移去上盖。
 
 

 
4 将连接电缆插入显示器后端的外连接座上，确
 保电缆无扭曲弯折。
● 将继电器模块放入测量单元，从两侧弹压使其
 安装到位。为使操作简便，可以移去继电器模
 块的上盖。

5 注意：
 小心测量单元套筒 6 上的加载压力，否则压在内部

 结构会损坏测量单元。

 

4

5

Polytron

OK

6

7

8

附件的安装
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4

5

Polytron

OK

6

7

8

连接好继电器模块后：
6 重新盖上上盖。

安装已连接好继电器模块的测量单元：
7 沿着基座的前部边缘将测量单元滑动，到位后
 将其放下。
8 顺时针旋动卡环，锁定测量单元。
 （  大约 180 度）。

连接需要被继电器触发控制的相关设备
继电器模块具有三个自由电位输出，均可耐受
250V/10A：
● A1 报警继电器（当A1气体报警器工作时触发）
● A2 报警继电器（当A2气体报警器工作时触发）
● 故障报警继电器（当出现设备故障时触发）
     报警临界值的设定请详见 44 页。

 

Binder 692 型 订货号：99-0210-00-04

Amphenol C16-1 型 订货号：T3109-001

Hirschmann CA3 型 订货号：932-322-100

Draeger Safety  订货号：18 90 086

● 将需要触发控制的设备连接到电缆插座中。
 可选用的电缆插头类型如下：

 
继电器模块内置插头插针分配：
（也可参看继电器模块上盖内部说明）
1 常开
2 公共端
3 常开
4 未连接
● 注意继电器模块上盖内部说明。
● 插入并锁定插头。
● 盖上继电器模块上盖。

1

2

3

4

2

1

33

附件的安装

7

8

FANCYIND



24 Polytron FX Operating Manual Polytron FX

Polytron 7000 适用于电化学传感器的变送器安装操作手册

6.6  内置泵模块
 
目的用途
 ● 内置泵模块－为了实现：
— 用于远程运输待测气体并压入 Draeger Polytron 
 7000 变送器。

注意：

如果 Polytron7000 变送器后来才安装继电器模块和 /

或内置泵模块，则整个单元的防爆保护许可将失效。

用户将确保 Polytron7000 上不再贴有相关的防爆保

护许可标志。必须从变送器上取下它的防爆许可标志。

爆炸危险区内不允许安装已配备内置泵模块和 / 或继

电器模块的 Polytron7000 变送器。爆炸危险 !

注意：

为使用继电器模块，必须使用 3 芯电缆连接变送器到

控制器。

注意：

在安装内置泵模块之前，Polytron7000 变送器必须与

电源断开连接，爆炸危险 !

准备安装基座
● 揭掉安装机座上任何类型的防爆许可标志。
 
1 逆时针旋动卡环，解锁测量单元。
 （  大约 180 度）。

  注意：只能用直角 5mm 内六角改锥。

2 部分向上滑动测量单元并将其向上从安装基座
 中拔出。
3 在传感器左右侧凹面。备有专用安装孔，可以
 插入泵的玻璃导管。
 从机座内部打通安装孔，孔径为 6mm，打磨使
 孔的边缘光滑无毛刺。

4 检查机座内底部，确保孔是通的。
● 检查机座的可拆卸部件，如有污物必须清除。
3 拆掉玻璃导管内的 O 型垫圈，将其插入安装
 机座底部的相应沟槽中。 
 

1

2

3

4

2

1

33

1

2

3

4

2

1

33

4 4

Polytron

OK

1 1

2

3

4

3
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4 4

Polytron

OK

1 1

2

3

4

3

4 4

Polytron

OK

1 1

2

3

4

3

4 4

Polytron

OK

1 1

2

3

4

3

4 注意：

   小心测量单元套筒上的加载压力，否则结构内压会

   损坏测量单元。

安装泵于变送器内
1 轻轻向外弯动测量单元上盖上的弹簧钩使之松
 开。
● 移去上盖。

 2 将泵的连接电缆插入连接器插头。

 
3 将玻璃导管插入机壳侧边的安装孔内，同时将
 泵插入其支座上，整理电缆，保证把全部电缆
 放入机壳内部。
● 盖上测量单元上盖，按压确保其到位。
 

 

5

6

OK

12

5

6

OK

12

附件的安装

● 沿着机座的前部边缘将测量单元滑动，直到滑
 不动为止。
● 沿着安装机座前缘放低测量单元，由于连接器
 与印刷电路板上插座间的磨合，离止动端 5mm
 时阻力会增大。

5 沿着机座的前部边缘将测量单元滑动，到位后
 将其放下。
6 顺时针旋动卡环，锁定测量单元。
 （  大约 180 度）。
 

安装传感器和泵适配器
● 从变送器上拧下卡环，取下盖板。
● 调整传感器的转向，确保”Draeger”标志指
 向前，从机座开口处并将其插入，轻轻向上推
 动确保插头插接到位。
1 安装安全环于传感器开口位置。
2 用卡环固定传感器。

FANCYIND
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泵适配器的安装方向决定了泵和传感器间的气流
方向：
— 如果入口气流套筒和出口气流套筒指向左侧，
 从前方还可以看见 标志，则泵处于传感器气流
 的上游，传感器位置在泵的正压方，这种安装
 模式对传感器最合适。
— 如果入口气流套筒和出口气流套筒指向右侧，
 从前方还可以看见 标志，则泵处于传感器气流
 的下游，传感器位置在泵的负压方，这种安装
 模式对传感器最合适。

注意：此操作方式不适用于 Drager Sensor O2LS 

(6809630) 和 Drager Sensor O2 (6809720)。

● 将泵适配器套筒插入安装机座底部的孔内，并
 将垫圈滑入传感器上。
1 顺时针旋动卡环，固定泵适配器。
入口线的安装注意事项：
入口导管或入口管线的材料和长度将影响被测信
号的反应时间。最糟的情况下，被选材料本身或
材料的吸收反应将阻碍传感器接收到正确的被侧
气体浓度值。
— 获取合适的导管或管线材料的选择方法和信
 息，请联系 Draeger 销售供货方获得。
— 气流入口和变送器环境间的最大耐压差为：
 50mbar。
— 气流入口和变送器环境间的压差会引起附加测
 量误差。
 
注意：

在第一次使用泵模块前或者每使用 6 个月后，建议您

在变送器后面，气流入口处选点检测气流泄漏状况。

不要压迫或阻滞泵适配器的较低气流管线，否则会损

坏气体传感器。

7  启动
 
● 打开电源。
变送器开始预热。

 
— 软件版本号、时间、时刻显示。
提示：

正确设置日期和时间以便正常操作和功能运行

— 提示传感器正在预热，并显示预热所需剩余时
 间。
提示：继电器模块操作
预热阶段，继电器模块显示故障，预热阶段 A1 和
A2 报警无法显示

— 提示传感器可以投入使用。

 
— 依据所安装传感器类型不同，预热所需时间可
 以有 5 分钟到 12 小时不等。参见操作手册传
 感器相关部分。在极端高或低的温度条件下，
 预热持续时间将会更长。
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当传感器预热完毕：
● 当使用未预标定的传感器时，标定该传感器，
 参见标定部分。
— 变送器可以投入使用。
● 检查控制器间的信号传输情况和报警值初始化
 情况，参见功能组介绍中“模拟信号接口”部分。

模拟信号
— 正常运行条件下 4 到 20 毫安电流传送给变送
 器，电流与气体浓度成正比。
— Polytron 7000 使用不同的电流值，来表示变
 送器的不同状态。

电流 表示状态

4mA1） 零点

20mA1） 满量程

＜ 3.2mA1） 变送器故障

3.8mA …4mA1） 零点负漂移

20mA…20.5mA1） 超过满量程

>23mA 模拟信号输出故障

静态信号：3.4mA1）;
动态 AC 信号 :5mA1）

持续时间 0.4S；
3mA1）持续时间 0.7S

预热阶段设备维护信号
（出厂设置：静态）

每 10 秒 2）输出 1 秒 2）的
小于 3.2mA 信号 1)2）

警告提示信号 ( 出厂设置：
关 )

1）输出电流 , 会基于输出电流而又 ±0.5mA 的偏差。   
2）出厂设置，可按需设定。

注意：

电压高于或低于正常供电范围会导致模拟显示错

误。 

显示
— 在测量模式，显示屏显示实测气体浓度，如：

  

报警被触发： 
— 当浓度超过报警限值或当氧气浓度降到低报 
 警限值，

— 当所测浓度值超过满量程，将显示

 特殊符号“  ”，而不显示浓度值。

— 当所测浓度值低于标定零点，将显示  

 特殊符号“  ”，而不显示浓度值。

O2 Vol.%

20.9

O2    A1

19.0

O2 Vol.%

   

O2 Vol.%

    

O2 Vol.%

20.9

O2    A1

19.0

O2 Vol.%

   

O2 Vol.%

    

O2 Vol.%

20.9

O2    A1

19.0

O2 Vol.%

   

O2 Vol.%

    

O2 Vol.%

20.9

O2    A1

19.0

O2 Vol.%

   

O2 Vol.%

    

当处于测量模式时，显示器的右端将显示如下的符
号，用于指示控制单元的运作状态：

  警告提示，参见如何“显示警告”相关内容， 
 可通过切换到信息模式获得该信息。

  出现故障，参见如何“显示故障”相关内容。

  控制器的维护信号。

  泵已安装。

  泵流量故障。

  被测信号超过模拟信号满量程设定值。

  被测值低于模拟信号零点设定值。

  模拟信号接口已设为固定值 (如一线多体模式 )，
 不能传输被测信号。

启动
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  维护“预报”：传感器可用。

  维护“预报”：传感器虽可用，但已快到使用期限。

 维护“预报”：传感器虽可用，但需尽快更换。

  数据记录器处于队列模式，参见数据记录器开
 启和关闭的详细信息。

  数据记录器处于堆栈模式，参见数据记录器开
 启和关闭的详细信息。

7.1  信息模式切换
 
信息模式用于显示控制单元通用设置信息及其运
行状态信息。
按压住“

M

OK

”键（大于 3 秒）－控制单元信息将
分几屏显示。
— 移到下一屏，按下移键“

M

OK

”。
— 回到上一屏，按上移键“ M

OK

”。
— 退出信息模式，按确认键“

M

OK ”。
— 如果 30 秒内无任何按键，系统将自动回到先
 前的状态。
 

信息模式举例：

第一屏：
仪器信息
第一行－日期和时间
第二行－软件版本信息
第三行－控制单元订货号
第四行－控制单元序列号
第五行－控制单元代码
 

第二屏：
传感器信息
第一行－传感器名称
第二行－传感器订货号
第三行－传感器序列号
第四行－ EEPROM 类型
第五行－ EEPROM 版本号

第三屏：

传感器设定信息

第一行－气体名称

第二行－测量范围（不可更改）

和测量单位

第三行－模拟接口测量范围

（仅供显示），当装有模拟接口时。

第四行－ A1 报警设定值及其单位 1）

第五行－ A2 报警设定值及其单位 1）

 
第四屏 2）：

泵信息
第一行－泵的流量

第二行－阀值错误

第三行－阀值警告

第四行－泵运行时间

如果显示“XX.XX.XX XX:XX”而不是日期和时间，
或者日期或时间显示有误：（仅当由于电源故障，
而重设时间后）
● 设定日期和时间

Polytron

OK
M

H2S ppm

0.0

07.11.2011      12:34
SW Version  : 8.0
Part No.       : 8317778
Serial No.     : ARUA0001
DeviceCode: 00006317

Instrument Info
1/4

2/4

Sensorname: O 2

Part No.     : 6809630
Serial No.   : XXXXXXX
EEPROM Typ   : 1
EEPROM Vers.: 1

Sensor Info

  
 

3/4
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Range         : 25.00 Vo
4–20 SP      : 25.00 Vo
Alarm A1     : 19.00 Vo
Alarm A2     : 23.00 Vo

Sensor Config.
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Warning :  X.X l/min
Op.time :  XXXX h

Pump info
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注意：

如果日期或时间有误，控制单元的某些功能将无法

实现（如标定）。

1) 安装继电器模块后显示
2）安装泵模块后显示
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8  维护

8.1  维护周期

操作前的维护
● 检查标定 , 详见 29 页。
● 检查变送器和控制单元之间的信号传送和报警
 触发，详见 51 页。

定期维护

由负责气体报警安装的人员来定。
● 检查变送器和控制单元之间的信号传送和报警
 触发，详见 51 页。

如果使用选择性传感器专用选择性过滤器
● 更换选择性过滤器，参见传感器过滤器的相关
 使用说明。

定期维护由负责气体报警系统的人根据传感器使用

情况来定
● 标定传感器。
标定间隔取决于传感器的使用情况和操作环境。
变送器会根据设定的标定周期计算出下一次需要
标定的时间。
也可参见传感器的操作说明。

每六个月维护
● 专业人员检查
每个设备都要确定定期检查间隔，依照技术安全
要求，工程环境和设备的技术要求可以缩短所需
间隔。我们建议客户与德尔格服务部签订服务协
议，并且由他们来进行维修。

当使用内置泵模块时

则需在变送器后面，气流入口处选点检测气流泄
漏状况。

如果需要
● 更换传感器，详见 31 页。

8.2  标定变送器单元

— 在标定前，确定传感器已经预热完毕，预热时
 间参见传感器的数据页。
— 对于某些传感器（例如氧气传感器）零点标定
 功能仅是该传感器的测试功能。实际上并未对
 其进行零点标定。这是因为这一类传感器没有
 必要标定零点。
— 对于关键应用，标定间隔要根据 EN 500731），
 EN 45544-42）的推荐值或者相应的国家规定。

注意标定次序
● 首先检查零点，如有必要则要调整零点，再马
 上进行灵敏度检查，有必要的话也要进行调
 整。
— 在零点标定之前不要进行灵敏度的标定。
— 如果日期和时间设定有误，则无法进行标定。
— 标定菜单参见 39 到 41 页
— 关于零点气体和测试气体，参见传感器数据。

1）EN 50073- 可燃气体和氧气监测仪的选型，安装，维护，使用。
2） EN 45544-4 –有毒气体和蒸气监测仪 -第 4部分选型，安装，使用，
     维护指导

注意：严禁吸入标定气体，危害健康！使用测试气

体要严格遵守危险指示和安全建议。具体细节参见

相应的安全指导。

详情请参考 DIN 设置单

维护
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用测试气体进行标定
● 用带有减压阀（一种不锈钢阀门用于增压或减
 压）的测试钢瓶气，参见传感器数据页。
1 在 Polytron 7000 上，安装标定适配器，订货号
 为 68 06 978（带 2 根导管连接器）
● 将适配器中的测试气体排到排烟囱内或者直接
 排空（用一根连接标定适配器上的第二个连接
 器的导管）。

用测试气体安培瓶标定
● 用标定瓶（订货号 68 03 407），参见传感器数
 据页。
● 按照标定瓶上指导说明书进行操作。

对于未安装泵模块的变送器
1 在 Polytron7000 变送器上安装适配器和标定
 瓶。
● 打开标定瓶中的测试气体安培瓶。
● 待被测值稳定后，进行标定（参见传感器安装
 指导中关于必要等待时间部分的说明）。

1

Polytron

OK

OK

68 07 407

OK

+

OK
68 07 407

68 04 620

+

OK

68 07 407

OK

+

OK
68 07 407

68 04 620

+

OK

68 07 407

OK

+

OK
68 07 407

68 04 620

+

对于装有泵模块的变送器
— 泵适配器已经装在Polytron7000变送器上了。
 
 

 
● 将泵适配器（订货号：68 04 620）插入标定
 瓶插孔并连接导管。
● 打开标定瓶中的测试气体安培瓶。待被测值稳
 定后，进行标定（参见传感器安装指导中关于
 必要等待时间部分的说明）。

8.3  控制单元设定

● 可通过以下途径作独立设定：
— 在菜单模式下，通过键盘进行设定。
— 通过 HART 接口进行设定。
— 通过德尔格手持终端（DHHT）进行设定。

注意：

当用手持终端的复制功能自动设置好控制单元后。

需要检查一下设定的真实性。
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8.4  更换传感器

如果需要的话，在爆炸危险区不需要断电就可以
对传感器进行更换。

只能使用经过认证的专用于 Draeger Polytron 
7000 的 Draeger 传感器。

在“菜单”—>“设定“，选择子菜单“传感器”，
然后到功能菜单“更换传感器”。 
1 拧开环形卡座，拔出旧传感器。
 
● 打开传感器包装，确定是此变送器所使用的传
 感器型号。
● 如果传感器安装有短路跳线，将之拔出。
● 传感器的后部有接头，在开口处放置传感器的
 时候接头在后，Draeger 的标志在前，并且确
 定接头编码清晰可辨，错误连接会损害传感
 器。
1 用卡口环把传感器固定在变送器上。

 
● 可以用外包装上的标签来区分变送器。这样当
 主体发生故障时，可以很容易的通过标签来辨
 识出变送器所用气体类型 .
 
● 传感器功能检验
— 如果以前曾安装有同样的传感器（订货号相同
 的传感器），那么变送器的全部设定将被保留
 不变。否则，变送器将被设定为默认值。（参
 见传感器使用说明）也可参见 “传感器锁定”
 部分。

注意：

        — 不要把传感器扔到火里，有爆炸危险；

        — 不要把传感器硬性打开，有腐蚀的危险。

1

Polytron

OK

电化学传感器的废弃处理：
该类传感器必须当作特殊废弃物进行处理。

请注意相关的废物处理规定，更详细的信息请参
照当地政府规定或废品处理公司规定。

传感器自诊断功能
仅当变送器配有自诊断模块（订货号：83 17 860 ）
时才可实现此功能。
— 它是传感器自测功能的延伸，同时考虑了温
 度，气体控制，剩余灵敏度等因素。
— 在通常操作过程中，传感器诊断按钮可以指示
 传感器的工作状态。

  传感器准备就绪，可以使用。

  传感器虽可用，但是已临近有效期。

  传感器虽可用，但是需尽快更换传感器。
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9  故障－原因－修正

下表中故障和警告信息代码均在“信息菜单”－ >“仪器”－ >“故障”或“报警”子菜单下。

故障代码 原因 修正
＃ 1 测量单元有严重数据错误－各种原因 用菜单选项“设置”->“仪器”->”设备初始化”

子菜单来重新初始化测量单元：将传感器送至德尔
格服务部进行检验或维修。

＃ 2 测量单元有严重故障－各种原因 将传感器送至德尔格服务部进行检验或维修。
＃ 61 接口卡数据错误－各种原因 将传感器送至德尔格服务部进行检验或维修。
＃ 63 内置泵模块有硬件故障或软件错误 更换内置泵模块。
＃ 64 泵的气流量降至设定的报警值以下

测量值不可靠
查看泵导管通道是否受阻滞。
如有必要，调整泵的流量。

＃ 65 3 芯电缆存有开路环节 查看电缆连接。
＃ 67 继电器模块接触不良 查看继电器模块的连接器或重新安装。

＃ 100 测量单元检测不到传感器 重新拆装传感器。如仍有问题，将传感器送至德尔
格服务部进行检验或维修

＃ 101 测量单元内传感器数据错误 重新拆装传感器，如仍有问题，将传感器送至德尔
格服务部进行检验或维修

＃ 102 测量单元不支持该版本的传感器 使用适用的传感器。参见订货号列表

＃ 103 测量单元内传感器数据错误 用菜单选项“设置”—>“传感器”—>”EC传感器”
—>“初始化传感器”子菜单来重新初始化传感器：
将传感器送至德尔格服务部进行检验或维修

＃ 106 零点不正确 标定零点 
＃ 107 灵敏度标定有误 重新标定灵敏度
＃ 108 传感器数据错误 更换传感器

＃ 109 测量单元故障 检查传感器接触情况，如果仍有问题，将传感器送
至德尔格服务部进行检验或维修

＃ 121 净空气标定（自动标定第一步）不正确 重新自动标定，确保环境空气中无其他气体。
＃ 125 传感器还未准备就绪 更换传感器
＃ 129 电解液气化 重添电解液，参见传感器数据页。
＃ 130 “锁定传感器功能”被触发，或插入了

不同订货号的传感器。
取消“锁定传感器功能”，或更换订货号正确的传
感器。

＃ 134 传感器与传感器卡间接触不良 检查传感器接触情况。或重新拆装几遍传感器。如
仍有问题，更换新传感器

＃ 136 传感器硬件故障。 重新拆装传感器，如仍有问题，更换新传感器

故障 - 原因 - 修正
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故障代码 原因 修正
＃ 1 测量单元有数据错误，无法实现某些功

能如数据记录器和模块功能。
用菜单选项“设置”－ >“仪器”－ >”设备初始化”
子菜单来重新初始化测量单元：将传感器送至德尔
格服务部进行检验或维修。

＃ 51 数据记录器处于堆栈模式，并且堆栈
100％满，无法记录任何数据。

读出数据，然后清除记录器数据并重启之。

＃ 52 数据记录器处于堆栈模式，并且堆栈
90％满。

尽快读出数据，然后清除记录器数据并重启之。

＃ 53 时间或日期设定无效。 设定时间或日期。
＃ 58 拆卸软件模块前未正常退出。 用菜单选项“设置”－ >“仪器”－ >”SW 软件模

块“－ >”XXX 软件模块“子菜单对该模块进行无
效化设定

软件模块内部有硬件故障。 更换软件模块。
＃ 59 泵磨损。 更换内置泵模块。
＃ 64 泵气流量降至警戒值以下。

无法进行可靠测量。
查看泵的连接导管气流通道是否有阻滞。
如有必要，调整泵气流量。

＃ 106 零点上漂移。 标定零点。

＃ 111 传感器工作温度超出规定范围。 在规定温度范围内使用传感器，参见传感器操作手
册。

＃ 112 传感器将至有效期。 更换传感器

＃ 114 超过标定周期。 重新标定测量单元
＃ 115 传感器长期在高浓度气体环境下工作 减少气体过量输入。
＃ 119 传感器还未预热，测量误差偏大。 等待直到传感器预热完全。

＃ 120 传感器长期暴露于高浓度气体环境下工
作。

减少气体浓度。仍有问题则更换传感器。

＃ 131 传感器已坏，无法继续使用。 更换新传感器
＃ 132 电解液气化。 重添电解液，参见传感器数据页。
＃ 135 无法获得订货号或序列号等信息。 断开测量单元与主体电源，重启，如仍有问题，将

传感器送至德尔格服务部进行检验或维修

故障 - 原因 - 修正
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10  菜单功能

可选操作方式 :
— 通过变送器显示屏与键盘
— 通过 HART 兼容的手持终端（HHT）
— 通过 HART 兼容的中央控制器或
— 通过 Polytro7000 手操器 515（无防爆版本）
 或手操器 515（防爆版本）

如果使用键盘操作，则需用“

M

OK

”，“ M

OK

”，
“

M

OK ”三键使用菜单并在显示器显示菜单。

“

M

OK

”键：
— 作为上移键，移到上一个菜单项。

“ M

OK

”键：
— 作为下移键，移到下一个菜单项。
— 如持续按压该键超过 3 秒，则执行打开菜单
 操作。
— 如持续按压该键在 1 秒到 3 秒（不含）间，则
 执行打开快捷菜单操作（显示信息菜单，无密
 码输入窗口弹出）。

“
M

OK ”键： 
— 作为确认键，确定菜单输入或确定菜单选择。

10.1 菜单结构

总览参见 35 页
测量单元有两种模式：测量模式和菜单模式。
菜单模式包括信息菜单、标定菜单和配置菜单。

信息菜单：
任何用户都可打开该菜单。此外，用户不能在此
菜单中进行任何更改。

标定菜单：
在此菜单下可完成变送器定期维护所需的例行工
作。
只有维修部门的人员才有权限进入此菜单。维护
菜单的密码只允许进入维护菜单。

配置菜单：
在此菜单下可对变送器与传感器的各个参数进行
配置。
只有检测与维修部门或安全部门的授权人员可进
入此菜单。维护菜单的密码也允许进入标定菜单。

标定菜单和配置菜单的密码均可在任何时间加以
修改。

菜单功能
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默认的出厂设置密码 :
 “标定菜单”密码： 1
 “配置菜单”密码： 2

返回测量模式

信息菜单 page 37 信息菜单

标定菜单 page 39 仪器子菜单 page 37

配置菜单 page 42 传感器子菜单 page 38

数据记录器子菜单 page 38

标定菜单

零点标定子菜单 page 39

量程标定子菜单 page 40

自动标定子菜单 page 41

配置菜单

仪器子菜单 page 43

通讯子菜单 page 47

传感器子菜单 page 51

数据记录器子菜单 page 53

菜单功能

菜单结构概览
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11  基本操作流程

11.1  切换至快捷菜单模式

 
● 按压“ M

OK

”键 1 秒到 3 秒 ,
 则执行打开快捷菜单操作。
显示变送器设定及状态信息。

 
 
11.2  切换至菜单

● 按压“ M

OK

”键超过 3 秒，则弹出密码输入提示
 窗口。

11.3  密码输入

back to mesure
Instrument

   
   

Sensor
Datalogger

                                1/3

Back to measure

   
   Enter password

                                2/3

       Password

          _ _ _ _ 
   
   

                                2/3

       Password

          0 _ _ _ 
   
   

                                3/3
back to mesure

   
   Enter password

  Wrong pwdlevel

        9 9 9 9 

back to mesure
Instrument

   
   

Sensor
Datalogger

                                1/3

Back to measure

   
   Enter password

                                2/3

       Password

          _ _ _ _ 
   
   

                                2/3

       Password

          0 _ _ _ 
   
   

                                3/3
back to mesure

   
   Enter password

  Wrong pwdlevel

        9 9 9 9 

back to mesure
Instrument

   
   

Sensor
Datalogger

                                1/3

Back to measure

   
   Enter password

                                2/3

       Password

          _ _ _ _ 
   
   

                                2/3

       Password

          0 _ _ _ 
   
   

                                3/3
back to mesure

   
   Enter password

  Wrong pwdlevel

        9 9 9 9 

back to mesure
Instrument

   
   

Sensor
Datalogger

                                1/3

Back to measure

   
   Enter password

                                2/3

       Password

          _ _ _ _ 
   
   

                                2/3

       Password

          0 _ _ _ 
   
   

                                3/3
back to mesure

   
   Enter password

  Wrong pwdlevel

        9 9 9 9 

back to mesure
Instrument

   
   

Sensor
Datalogger

                                1/3

Back to measure

   
   Enter password

                                2/3

       Password

          _ _ _ _ 
   
   

                                2/3

       Password

          0 _ _ _ 
   
   

                                3/3
back to mesure

   
   Enter password

  Wrong pwdlevel

        9 9 9 9 

在测量模式下，
● 按压“ M

OK

”键超过 3 秒，则
 弹出密码输入提示窗口。
  
● 用“ M

OK

”键移到“输入密码“提
 示行，并按确认键“

M

OK ”，
 则出现密码输入屏。
  
● 用上下键分别设定各个密码
 位，然后按确认键“

M

OK ”确
 认各密码位输入。
  
— 确认完最后一位密码输入
 后，将打开密码输入相应窗
 口，如果输入无效的密码，
 则将提示相应的错误信息。

 和文字型按钮“返回“，“菜单”等一起出现；
 — 退出菜单，或回到上一级菜单。

  已关闭的文件夹
 — 该选项包括更多操作或子菜单。

  开启的文件夹
 — 该文件夹包含已显示的功能组和子菜单。

  功能图标
 — 如被激活，该功能组可一步完成也可多步
     完成。

  选择
 — 该功能可选或被激活，可按确认键“

M

OK ”
     来激活该功能。

  表列的顶层显示
 — 没有其他的功能组，菜单或子菜单在当前
     显示的页面之上。

  可向上收卷的表列。
 — 还有其他的功能组，菜单或子菜单在当前
     显示的页面之上。

  表列的尾层显示
 — 没有其他的功能组，菜单或子菜单在当前
     显示的页面之下。

  可向下收卷的表列
 — 还有其他的功能组，菜单或子菜单在当前
     显示的页面之下。

  下一步
 — 执行相应操作。

  当前屏幕编号 / 功能菜单屏幕总数。

  数据输入
 — 用上下键输入数据。

3/3

2/2
3/3

2/2

3/3

2/2

3/3

2/2
3/3

2/23/3

2/2
3/3

2/2
3/3

2/2
3/3

2/23/3

2/2

3/3

2/2

3/3

2/2

11.4  菜单导航提示

图标导航信息：

基本操作流程
FANCYIND



37Polytron FX Operating Manual Polytron FX

Polytron 7000 适用于电化学传感器的变送器安装操作手册

12  信息菜单

信息菜单包含测量单元，传感器及数据记录器所
有的状态信息。

12.1  菜单结构总览
信息菜单 信息菜单

                        

标定菜单 仪器子菜单 page 37 仪器子菜单

配置菜单 传感器子菜单 page 38 报警 page 37

数据记录器子菜单 page 38 故障 page 37

故障代码 page 38

模块 page 38

传感器子菜单

传感器有效性 page 38

上一次标定时间 page 38

下一次标定时间 page 38

传感器温度 page 38

数据记录器子菜单

数据记录器状态 page 38

图表显示 page 38

12.2  仪器子菜单

● 仪器信息子菜单包含测量单元的所有状态查
 询信息。

警告
— 此功能显示所有清晰的文字警告提示及其警
 告代码。
 如有任何的警告提示信息，都将出现按钮“ ”。
● 依次选择菜单选项“信息”－ >“仪器”－ >
 “警告”，每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进行
 确认。
— 所有出现的警告信息都是以清晰的文字做提
 示。

如出现多个警告信息，则当前信息的编号和所提
示的警告信息的总数之比将在屏幕的右上角显示
出来，例如“1/3 ＝ 3 屏的第一屏”。

故障
— 此功能显示所有清晰的文字故障提示及其故障
 代码。
如有任何的故障提示信息，都将出现按钮“  ”。
• 依次选择菜单选项“信息”－>“仪器”－>“故障”，
 每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
— 所有出现的故障信息都是以清晰的文字做提
 示。
如出现多个故障信息，则当前信息的编号和所提
示故障信息的总数之比将在屏幕的右上角显示出
来，例如“1/2 ＝ 2 屏的第一屏”。

信息菜单
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故障代码
— 此功能以表格的形式显示所有警告提示或故障
 提示的代码编号。
如有任何的故障提示信息，都将出现按钮“  ”。
● 依次选择菜单选项“信息”－ >“仪器”－ >“故
 障代码”，每选择一次都要按确认键“

M

OK”进行确认。
— 所有出现的故障信息都是数字化表格的形式
 显示出来。
若所有表格选项都是“00”，则表示无任何故障。

模块
— 所有已安装的模块均可显示。
● 依次选择菜单选项“信息”－ >“仪器”－ >“模
 块”，每选择一次都要按确认键“

M

OK”进行确认。
— 所有可能出现的模块都以列表的形式显示出
 来。已安装的模块用实心图标“ ■ ”表示，
 未安装的模块用空心图标“ □ ”表示。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”可选择任意模块，点
 确认键“

M

OK ”可查看更多详细信息。

12.3   传感器子菜单

传感器子菜单包含传感器的所有状态查询信息。

传感器有效性
此功能仅当变送器安装有传感器自诊断软件模块时
有效。
— 该功能显示传感器的有效期剩余时间。

● 依次选择菜单选项“信息”－>“传感器”－>“有
 效性”，每选择一次都要按确认键“

M

OK”进行确认。
— 传感器的有效期剩余时间将会显示出来。
— 德尔格传感器建议当传感器寿命低于 25时更换传
 感器

上一次标定时间
— 此功能显示传感器上一次的标定时间。
● 依次选择菜单选项“信息”－>“传感器”－>“上
 一次标定时间”，每选择一次都要按确认键“

M

OK”
 进行确认。
— 传感器的上一次标定时间将会显示出来。

12.4  数据记录器子菜单

数据记录器子菜单包含数据记录器的所有状态查询信
息。

数据记录器状态
此功能仅当变送器安装有数据记录器软件模块（订
货号 8317168）时有效。
— 该功能显示数据记录器和事件记录器的状态信息。
● 依次选择菜单选项“信息”－ >“数据记录器”
 － >“数据记录器状态”，每选择一次都要按确
 认键“ 

M

OK  ”进行确认。
— 数据记录器和事件记录器的状态信息将会显示
 出来。
数据记录器：开或关（数据记录器开或关）
事件记录器：开或关（事件记录器开或关）
— 激活 / 失活数据记录器：参见 53 页
— 激活 / 失活事件记录器：参见 53 页

图表显示
此功能仅当变送器安装有数据记录器软件模块（订
货号 8317618）时有效。
— 该功能将所测数据以时间为轴单位 15min的图表
 形式显示。
● 依次选择菜单选项“信息”－ >“数据记录器”
 － >“图表显示”，每选择一次都要按确认键
 “

M

OK ”进行确认。

下一次标定时间
— 此功能显示传感器下一次的标定时间。
● 依次选择菜单选项“信息”－>“传感器”－>“下
 一次标定时间”，每选择一次都要按确认键“

M

OK”
 进行确认。
— 传感器的下一次标定时间将会显示出来。

传感器温度
— 此功能显示传感器当前温度和已记录的最高温度。
● 依次选择菜单选项“信息”－>“传感器”－>“显
 示传感器温度”，每选择一次都要按确认键“

M

OK”
 进行确认。
— 传感器的当前温度和最高温度将会显示出来。

信息菜单
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13  标定菜单

标定菜单包括标定和调整所安装的传感器的所有
功能。
操作标定气体和标定附件的注意事项参见 “维
护”部分。

13.1 菜单结构总览

信息菜单

标定菜单 标定菜单

配置菜单 零点标定子菜单 page 39 零点标定 page 39

量程标定子菜单 page 40 EC H2S传感器标定1)

page 40

自动标定子菜单 page 41

量程标定

EC H2S传感器标定1)

page 411) 菜单结构总览中显示的传感器仅作示例，实际应用中以所安装的传感器为准。

13.2  零点标定子菜单

零点标定菜单包括标定和调整所安装的传感器零
点的所有功能。

零点标定 / 校准

标定程序（以 EC— H2S 传感器为例）
● 依次选择菜单选项“标定”－ >“零点标定”－ >
 “ EC H2S 传感器”，每选择一次都要按确认键
 “ 

M

OK  ”进行确认。
— 维护信号通过模拟信号传输
— 报警和故障继电器并未被触发
— 将出现提示信息：“以 500mL/min 的速率提
 供零点标定气体”
● 连接零点标定气体（对于一些传感器，可能是
 用 N2，参见“维护”部分信息）到传感器。
● 选择”下一步”, 并按确认键“ 

M

OK  ”确认。

— 当前值和标定过期时间都将在此时显示出来。
● 选择”标定”, 并按确认键“ 

M

OK  ”确认。
— 将出现提示信息：“正在标定零点”
— 要求值和当前值都将在此时显示出来。
 如果显示值正确：
● 选择“返回菜单”, 并按确认键“ 
M

OK  ”确认。
● 断开零点标定气体。
 零点标定可以在任何时候被忽略或跳过。
● 使用上键“

M

OK

”移到“返回”，并按确认键
 “ 

M

OK  ”确认。

标定菜单
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13.3  量程标定子菜单

量程标定菜单包括标定所安装的传感器灵敏度的
所有功能。

灵敏度标定

标定程序（以 EC H2S 传感器为例）
● 依次选择菜单选项“标定”－ >“量程标定”－ >
 “ EC H2S 传感器”，每选择一次都要按确 
 键“

M

OK ”进行确认。

— 测量信号已经转化为模拟信号

— 报警和故障继电器并未被触发

— 将出现标定气体相关信息：
 标定气体： H2S
 单位：  PPM
 浓度：  000025

— 标定气体，浓度及单位均可以改变：
● 选择菜单选项“标定气体”按确认键“

M

OK ”进
 行确认。从气体列表中选择需要的标定气体，
 按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择菜单选项“气体浓度”按确认键“

M

OK ”进
 行确认。选择需要的标定气体浓度（方法同密
 码输入），按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择菜单选项“单位”按确认键 进行确认。
 从单位列表中选择需要的气体浓度单位，按确
 认键“

M

OK ”进行确认。

如果设置与标定气体一致
● 选择“下一步”，并按确认键“

M

OK ”确认。
— 将出现提示信息：“以 500mL/min 的速率提
 供零点标定气体 H2S”
— 连接标定气体（对于一些传感器，可能是用
 N2，参见“维护”部分信息）到传感器。
● 选择“下一步”, 并按确认键“

M

OK ”确认。
— 当前值和标定过期时间都将在此时显示出来。
● 选择“标定”, 并按确认键“

M

OK ”确认。
— 将出现提示信息：“正在标定零点”
— 要求值和当前值都将在此时显示出来。

当显示值稳定后：
● 选择“下一步”, 并按确认键“

M

OK ”确认。
— 最大值，当前值和传感器的有效期剩余值将以
 一个信息条的形式显示。
如果显示值正确：
● 选择“下一步”, 并按确认键“

M

OK ”确认。
— 断开零点标定气体。

— 标定间隔和下次标定时间也会显示出来。
● 选择“返回菜单”，并按确认键“

M

OK ”确认
 灵敏度标定可以在任何时候被忽略或跳过。
● 使用上键“

M

OK

”移到“返回”，并按确认键
 “

M

OK ”确认。

注意：当把气体移开时会有危险，当气体回到通常

状态时，中央控制器的报警会被触发。

标定菜单
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注意：标定气体必须是纯净空气，否则会引起标定

误差。

注意：当把气体移开时会有危险，当气体回到通常

状态时，中央控制器的报警会被触发。

13.4  自动标定子菜单

自动标定菜单包括灵敏度标定之后的纯空气标定
的所有功能。
此功能仅对那些对测量单元比较熟悉的人员适
用。因为这样标定的结果可能会出现标定误差。
可通过以下菜单选定顺序“配置 >“传感器”－ >”
自动标定“来激活并使用该功能。

标定程序（以 EC H2S 传感器为例）
● 依次选择菜单选项“标定”－ >“自动标定”－ >
 “ EC H2S 传感器”，每选择一次都要按确
 认键“

M

OK ”进行确认。

— 将出现提示信息：“净空气标定进行中”
● 将传感器暴露于环境空气中（对于一些传感器，
 N2 会被作为零点标定气体来用－参见手册“维
 护”相关部分。
— 将出现标定气体相关信息：
 标定气体： H2S
 单位： PPM
 浓度： 000025
— 当前值和标定过期时间都将在此时显示出来。
 标定操作取决于标气是否支持自动标定程序
 — 支持自稳定
  当测量值稳定后
 选择“标定”, 并按确认键“

M

OK ”确认。

 — 不支持自稳定
  仪表评估信号的稳定性并自动执行标定流程
— 目标值和实际值显示
● 断开标定气体。

如果显示值正确：
● 选择”接受数据”, 并按确认键“ ”确认。

标定菜单
FANCYIND



42 Polytron FX Operating Manual Polytron FX

Polytron 7000 适用于电化学传感器的变送器安装操作手册

14  配置菜单

配置菜单包含初始化测量单元所需的各种功能。

14.1  菜单结构总览

信息菜单
                        

标定菜单
                        

配置菜单 配置菜单
                        

仪器子菜单 page 43 仪器子菜单

通讯子菜单 page 47 泵 1)

page 43

传感器子菜单 page 51 报警 2)

page 43

数据记录器子菜单 page 53 密码 page 45

日期和时间 page 46

时间格式 page 46

语言 page 46

功能键 page 46

设备初始化 page 46

SW软件模块 page 47

通讯子菜单

HART通讯接口3)

page 47

模拟信号接口3)

3)

page 48

LON接口 page 50

PA/FF接口 page 50

传感器子菜单

更换传感器 page 51

自动标定设置 page 51

传感器测试 page 51

传感器锁定 page 52

EC-H2S传感器配置4)

page 52

数据记录器子菜单

数据记录器开关5)

page 53

配置数据记录器5)

page 53

清空数据记录器5)

page 54

清空事件记录器 page 54

3)

3)

5)
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14.2  仪器子菜单

仪器子菜单用于对测量单元做各种设定。

泵
此功能组可实现对泵的各种设定。

— 泵输出
— 用于实现对泵输出的相关设定。
 
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “泵”－ >“泵输出”，每选择一次都要按确认
 键“

M

OK ”进行确认。
— 显示提示信息“流量报警将会关闭，请使用流
 量计。”
● 连接泵适配器和流量计。
● 选择“下一步”，并按确认键“

M

OK ”确认。
● 使用上键“

M

OK

”，下键“ M

OK

”控制流量计并设
 定泵输出

提示：
选择反应时间尽量短，泵输出流量尽量高的设置。

● 选择“下一步”，并按确认键“
M

OK ”确认。
— 显示流量上下限设定值。
 流量上限值默认为：0.3L/min( 举例说明 )
 流量下限值默认为：0.4L/min( 举例说明 )

OK

+

L/min

必要时，可以修改该流量上下限设定值。
● 用上键“

M

OK

”可选择所需的上下限设定值，点
 确认键“

M

OK ”进行确认。
● 用上键“

M

OK

”，下键“ M

OK

”设定流量值（以 L/
 min 为单位），点确认键“

M

OK ”确认输入。
● 选择“下一步”，并按确认键“

M

OK ”确认。
— 设置完成。

— 操作时间
— 用于显示泵操作时间。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “泵”－ >“操作时间”，每选择一次都要按
 确认键“

M

OK ”进行确认。
— 显示泵操作时间提示信息（以小时的形式）

报警 / 继电器设置
报警可以由继电器触发，如果装有继电器模块也
可由数据接口触发。
此功能组可实现对报警的各种设定。

注意：
正常操作中继电器处于励磁状态。因此断电后继电器状
态改变

— 报警开 / 关
— 用于控制是否触发报警。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “报警”－ >“报警触发开 / 关”，每选择一
 次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择“开”或“关”并按确认键“

M

OK ”进行确认。

注意：如果关闭报警功能，则无法从继电器或 HART
数据通讯接口传输报警信号。屏幕上会显示“ ”。

配置菜单
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— A1 报警设定
— 用于修改 A1 报警的设定值。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “报警”－ >“A1 报警设定”，每选择一次
 都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 用上下键“

M

OK

”“ M

OK

”可按位设定报警 A1 报
 警值的各位数值，点确认键“

M

OK ”进行确认。
● 点确认键“

M

OK ”确认 A1 报警值的完整输入。
 显示器显示 A1 报警设定值
— 报警升降方向的设定功能是开放的。
● 选择“上升”或“下降”并按确认键“

M

OK ”对
 所选功能进行确认。
● 选择“下一步”，并按确认键“

M

OK ”确认。
— A1 报警的自保持功能设定是开放的。
● 选择“自保持”或“无自保持”并按确认键
 “

M

OK ”对所选功能进行确认。
● 选择“下一步”，并按确认键“

M

OK ”确认。
提示：
 锁定：报警情况消除后继电器需要手动复位
 非锁定：报警情况消除后继电器自动复位

— A1 报警的可确认功能设定是开放的。
● 选择“可确认”或“不可确认”并按确认键
 “

M

OK ”对所选功能进行确认。
提示：
 可确认：报警发生时继电器可以被复位
 不可确认：报警发生时继电器不能被复位

注意：
如果报警配置为“可以确认”，报警发生继电器可以被
复位，在涉及到安全开关切换操作时，继电器设置为“不
可确认”。

报警值设置

满足报警情况
期间

不满足报警情况
期间

报警
设置

触发确认
按钮

未触发
确认按钮

触发确认
按钮

未触发
确认
按钮

锁定 可
确
认

继电器
失去
励磁

继电器
励磁

继电器
失去励磁

继电器
励磁

不
可
确
认

继电器
励磁

继电器
励磁

继电器
失去励磁

继电器
励磁

未锁定 可
确
认

继电器
失去
励磁

继电
器励磁

报警消失
后继电器
自动失去
励磁

不
可
确
认

继电器
励磁

继电器
励磁

报警消失
后继电器
自动失去
励磁

报警消失后
继电器自动
失去励磁

— A1 报警滞后开启
客户可通过此功能对继电器设置一个带宽来保持
继电器的触发状态，使继电器避免反复跳闸情况。
例如，设定 A1 为 40ppm, 带宽设定为 3ppm, 则
40ppm 浓度时触发 A1 报警，报警保持直到浓度
值降到 37ppm 以下。

● 选择待输入磁滞值的那一行，并按确认键
 “

M

OK ”进入编辑模式。
● 用上下键“

M

OK

”“ M

OK

”可按位设定其各位数值，
 点确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择“下一步”，并按确认键“

M

OK ”确认
● 选择“回到菜单”，并按确认键“

M

OK ”确认。
— 至此 A1 报警的设定全部完成。

— A2 报警设定
— 用于设定 A2 报警值。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “报警”－ >“A2 报警设定”，每选择一次都
 要按确认键“

M

OK ”进行确认。
— A2报警的设定方法与A1报警的设定方法相同。

配置菜单
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— 报警确认功能设定
— 通过确认键 来设定报警的确认性或不可确认性。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “报警”－ >“可确认设定”，每选择一次都
 要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择“激活”或“抑制”并按确认键“

M

OK ”对
 所选功能进行确认。

注意：
如果报警配置为“不可以确认”和“锁定”组合，只能
通过切断 Polytron7000 电源来确认报警。
注意
如果报警配置为“可以确认”，报警发生继电器可以被
复位，在涉及到安全开关切换操作时，继电器设置为“不
可确认”。

— A1 报警测试
— 此功能用于测试和模拟 A1 报警。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “报警”－ >“A1 报警测试”，每选择一次
 都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
— “测试 A1 报警状态“功能是开放的。
● 选择“激活”或“抑制”并按确认键“

M

OK ”对
 所选功能进行确认。
— 当该功能被激活时，继电器和数据接口将被设
 置为 A1 报警状态。

— A2 报警测试
— 此功能用于测试和模拟 A2 报警。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “报警”－ >“A2 报警测试”，每选择一次
 都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
— “测试 A2 报警状态”功能是开放的。
● 选择“激活”或“抑制”并按确认键“

M

OK ”对
 所选功能进行确认。
— 当该功能被激活时，继电器和数据接口将被设
 置为 A2 报警状态。

— 故障报警测试
— 此功能用于测试和模拟故障报警。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “报警”－ >“故障报警测试”，每选择一次
 都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
— “测试故障报警状态”功能是开放的。
● 选择“激活”或“抑制”并按确认键“

M

OK ”对
 所选功能进行确认。
— 当该功能被激活时，继电器和数据接口将被设
 置为故障报警状态。

密码
该功能组包括密码设定所需的各种功能。

— 标定菜单密码
— 用于更改标定菜单的密码。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “密码”－ >“标定菜单密码”，每选择一次
 都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择待输入密码值的那一行，并按确认键
 “

M

OK ”进入编辑模式。
● 用上下键“

M

OK

”“ M

OK

”可按位设定密码的各位
 数值，点确认键“

M

OK ”进行确认。
● 按确认键“

M

OK ”确认密码的全部输入。

— 配置菜单密码
— 用于更改配置菜单的密码。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “密码”－ >“配置菜单密码”，每选择一次
 都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择待输入密码值的那一行，并按确认键
 “

M

OK ”进入编辑模式。
● 用上下键“

M

OK

”“ M

OK

”可按位设定密码的各位
 数值，点确认键“

M

OK ”进行确认。
● 按确认键“

M

OK ”确认密码的全部输入。
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日期和时间
— 该功能用于设定日期或时间。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “日期和时间”，每选择一次都要按确认键
 “

M

OK ”进行确认。
● 选择待输入时间值或日期值的那一行，并按确
 认键“

M

OK ”进入编辑模式。
● 用上下键“

M

OK

”“ M

OK

”可输入数值，点确认键
 “

M

OK ”进行确认。

时间格式
— 该功能用于设定日期或时间的显示格式。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “时间格式”，每选择一次都要按确认键
 “

M

OK ”进行确认。
● 选择待输入时间显示格式或日期显示格式的
 那一行，并按确认键“

M

OK ”进入编辑模式。
● 用上下键“

M

OK

”“ M

OK

”选择所需的日期或时间
 格式（欧式或美式），点确认键“

M

OK ”进行确认。

语言
— 该功能用于设定菜单显示语种。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “语言”，每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进
 行确认。
● 选择所需的语种，并按确认键“

M

OK ”确认所选
 语种。

功能键
— 该功能用于设定当功能键（“

M

OK ”）被快速按
 下时，它所要触发的功能。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “功能键”，每选择一次都要按确认键“

M

OK ”
 进行确认。
● 选择所需的功能，并按确认键“

M

OK ”确认所选
 功能。此时在屏幕的右上角会显示该功能所对
 应的图标。

 供选功能有：
 显示曲线－ 显示以时间为轴的测量值曲线。
 故障报告－ 已出现的故障信息会以文字的
  格式清晰的显示于显示屏。
 提示注意报告－ 已出现的提示注意信息会以文
  字的格式清晰的显示于显示屏。
 故障代码－ 已出现的故障代码以表格的格
  式显示于显示屏。
● 在测量模式，快速按压功能键“

M

OK

”，所选的
 功能将会被激活。

设备初始化
— 该功能用于将变送器所有参数重置为出场设定
 的默认值。
该操作将影响以下参数：
— 传感器锁定
— 气体选择（如果传感器适于测多种不同气体）
— 测量值的显示单位（通常为 ppm）
— 4 到 20mA 输出信号接口的量程
— 标定气体的配置（如果传感器适于用不同气体
 做标定）
— 标定周期（传感器的默认设定值可以参见传感
 器的相关数据页）
该操作还将影响以下设定参数：
— 泵输出
— 报警参数
— 密码设定
— 语言选择
— 功能键设定
— HART 通讯接口
— 数据记录器
— 模拟信号接口
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “设备初始化”，每选择一次都要按确认键
 “

M

OK ”进行确认。
● 选择“确定”，并按确认键“

M

OK ”确认初始化
 设备。
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软件模块
该功能组用于当模块出现故障需要卸载隔模块
时，先抑制掉相应的软件模块。仅当重启测量单
元以后模块才可被激活。

— 数据软件模块
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “SW 软件模块”－ >“数据软件模块”，每
 选择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择“功能抑制”并按确认键“

M

OK ”进行确认
并抑制数据软件模块的功能。

— 传感器测试软件模块
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “SW软件模块”－ >“传感器测试软件模块”，
 每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择“功能抑制”并按确认键“

M

OK ”进行确认
并抑制传感器测试软件模块的功能。

— 自诊断软件模块
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“仪器”－ >
 “SW 软件模块”－ >“自诊断软件模块”，
 每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择“功能抑制”并按确认键 进行确认并抑
 制自诊断软件模块的功能。

14.3  通讯子菜单

通讯子菜单用于对数据通讯接口做各种设定。

HART 通讯接口
此功能组可实现对 HART 通讯接口的各种设定。

— 动态地址
变送器动态地址的设定即可用于模拟信号模式（4
到 20 毫安）。也可用于一线多体模式。设定动
态地址为“0”将激活模拟信号模式（4 到 20 毫
安）。进入一线多体模式，则需要将动态地址设
定为“1 到 15”，并相应抑制模拟信号接口，使
其提供约 3mA 的稳定信号。为了用 HART ＃ 1
指令来使中央控制器实现唯一标识符（明确的
HART 地址）控制通过 HART ＃ 0 指令，一线电
缆上安装的变送器都要分配有不同的动态地址。
我们建议分配从 1 开始的顺序地址。
这样的设定对于 HART ＃ 6 指令。（“写动态地
址”）
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－
>“HART 通讯接口”－ >“动态地址”，每选
择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”设定各个点的动态地址，
点确认键“

M

OK ”确认输入。
● 点确认键“

M

OK ”确认全部动态地址输入。

— 唯一标识符
该功能用于读出唯一标识符（唯一的的 HART 地
址）。使用大部分 HART 命令都需要知道该地址。
但是仅当系统不能用 HART ＃ 0 或 HART ＃ 11
指令在读出该唯一标识符时，才需要使用此功能
确认该唯一标识符。其显示值与 HART ＃ 0 指令
（“读唯一标识符”指令）读出的地址对应，或
与 HART ＃ 11 指令（“读与标牌相关的唯一标
识符”指令）读出的地址对应。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－ >
 “HART 通讯接口”－ >“标识符”，每选择
 一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
— 唯一标识符将被显示出来。
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— 标签
标签用于以不多于 8 个的字符来标识特定的变送
器。为了用 HART ＃ 11 指令（“读标签相关的
唯一标识符”）来读出唯一标识符亦或当不知道
动态地址时，它也可当作地址来用。
仅在确定的标签已知的前提下才可用。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－ >
 “HART 通讯接口”－ >“标签”，每选择一
 次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”设定标签的各位字母，
 点确认键“

M

OK ”确认输入。
● 点确认键“

M

OK ”确认全部标签字符输入。

模拟信号接口
此功能组可实现各种测试和设定。

模拟信号接口的设定
— 模拟设置点 / 设置量程
当模拟信号接口的量程需要被调整时需要设定该
接口。
如下对应：0 ppm ＝ 4 mA；模拟信号＝ 20 mA
— 依据标准，传感器的标准测量范围将自动在此
 终止。

— 警告开 / 关
此功能用于切换警告信号“  ”标志开或关。当
希望通过模拟信号接口传送警告信号时需要使其
处于开状态。如有警告信息，模拟信号接口的电
流将在“警告”状态停留一秒。在其他时间将传
输测量信号。测量信号和警告信号键的传输时距
可以自行设定。参见“警告信号”和“警告级别”。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－ >
 “模拟通讯接口”－ >“警告开 / 关”，每选
 择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择“激活”或“抑制”，并按确认键“

M

OK ”
 确认。

— 警告间隔
此功能用于设定模拟信号接口上警告信号（“  ”
标志）间隔。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－ >
 “模拟通讯接口”－ >“警告间隔”，每选择
 一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”设定 T1 和 T2 警告
 时间间隔的各位数（单位秒），点确认键
 “

M

OK ”确认输入。

● 点确认键“
M

OK ”确认时间间隔的全部位数输入。

— 警告级别
此功能用于设定模拟信号接口上警告信号（“  ”
标志）的电流。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－ >
 “模拟通讯接口”－ >“警告级别”，每选择
 一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”设定电流数值的各位数，
 点确认键“

M

OK ”确认输入。
● 点确认键“

M

OK ”确认电流值的全部位数输入。

— 维护信号
此功能用于设定模拟信号接口上维护信号（“  ”
标志）的类型。
• 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－ >
 “模拟通讯接口”－ >“维护信号”，每选择
 一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
• 按需求选择静态或动态信号类别，点确认键
 “

M

OK ”确认。

t [s]

T 1

4

20
[mA]

T 2

3

Measured 
value
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注意：
静态类型信号是可配置的直流电流信号（详见“维护级
别”）
动态类型信号是具有如下特征的交流信号：

t [s]

T 1

4

20
[mA]

T 2

3

Measured 
value

— 维护级别
此功能用于设定模拟信号接口上维护信号（“  ”
标志）的电流。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－ >
 “模拟通讯接口”－ >“维护级别”，每选择一
 次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”设定电流数值的各位数，
 点确认键“

M

OK ”确认输入。
● 点确认键“

M

OK ”确认电流值的全部位数输入

— 补偿电流
— 提供零点信号调整（4mA 信号）
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－ >
 “模拟通讯接口”－ >“补偿电流”，每选择一
 次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 用下键“ M

OK

”标记当前电流值，点“
M

OK ”确认。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”选择正确的输入信号
 （+/-）。
• 点确认键“

M

OK ”选择正确电流值的字段并用上
 下键“

M

OK

”，“ M

OK

”输入需要的值。出厂设置
 的 4mA 最大 +/- 0,500mA 是适合的。
● 点确认键“

M

OK ”确认电流值的全部位数输入

模拟信号接口的测试功能

— 模拟信号测试
此功能用于设定模拟信号接口上的 3 到 22 毫安范
围内的任意电流值
— 依据标准，传感器的标准测量范围将自动在此
 终止。

● 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－ > 
 “模拟通讯接口”－ >“模拟信号测试”，每选
 择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 如过控制单元的报警功能被抑制，点确认键
 “

M

OK ”确认信息“关闭所有报警”。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”设定电流数值的各位数，
 点确认键“

M

OK ”确认输入。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”选定“设定电流输出”
 状态，点确认键“

M

OK ”确认输入。
— 所选定的电流值将会被传输到模拟信号接口。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”选定“下一步”行，
 点确认键“

M

OK ”确认输入。此功能终止。
● 如过控制单元的报警功能被重新激活，点确认
 键“

M

OK ”确认信息“开启所有报警”。

— 故障信号测试
此功能用于设定模拟信号接口上的故障信号。

● 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－ >
 “模拟通讯接口”－ >“故障信号测试”，每选
 择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”选定“激活”，点确
 认键“

M

OK ”确认该功能被激活。
— 故障模拟信号电流值将会被传输到模拟信号接
 口。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”选定“抑制”，点确
 认键“

M

OK ”确认该功能被抑制。

注意：
此功能可能触发控制器报警。如有必要，可先关闭控
制器的报警功能。

注意：
此功能可能触发控制器报警。如有必要，可先关闭控
制器的报警功能。
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— 故障模拟信号电流将会被抑制。
● 选择“下一步”，并按确认键“

M

OK ”确认。

— 警告信号测试
此功能用于设定模拟信号接口上的警告信号。

● 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－ >
 “模拟通讯接口”－ >“警告信号测试”，每选
 择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”选定“激活”，点确认
 键“

M

OK ”确认该功能被激活。
— 警告模拟信号电流值将会被传输到模拟信号接
 口。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”选定“抑制”，点确认
 键“

M

OK ”确认该功能被抑制。
— 警告模拟信号电流将会被抑制。
● 选择“下一步”，并按确认键“

M

OK ”确认。

— 维护信号测试
此功能用于设定模拟信号接口上的维护信号。

● 依次选择菜单选项“配置”－ >“通讯”－ >
 “模拟通讯接口”－ >“维护信号测试”，每选
 择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”选定“激活”，点确认
 键“

M

OK ”确认该功能被激活。
— 维护模拟信号电流值将会被传输到模拟信号接
 口。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”选定“抑制”，点确认
 键“

M

OK ”确认该功能被抑制。
— 维护模拟信号电流将会被抑制。
● 选择“下一步”，并按确认键“

M

OK ”确认。

注意：
此功能可能触发控制器报警。如有必要，可先关闭控
制器的报警功能。

注意：
此功能可能触发控制器报警。如有必要，可先关闭控
制器的报警功能。

LON 通讯接口
此功能组包含了 LON 通讯接口设置，具体操作请
参见“Polytron 7000 通过 LON 操作”。

— 神经元 ID
每个 Polytron 7000 在 LON 网络上都有 1 个唯一的
神经元 ID
显示神经元 ID：
● 选择菜单“设置”-“通讯”-“LON 接口”-“神
 经元 ID”，分别选择，然后点击“

M

OK ”
— 神经元 ID 选择完毕

— 服务 PIN
Polytron 7000 通过“服务 PIN”将神经元 ID 发送
到 LON 网络 .
● 选择菜单 -“设置”-“调试”-“LON接口”-“服
 务 PIN”, 分别选择然后点击“

M

OK ”激活选项
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”选定确认，点确认键
 “

M

OK ”激活选项
— Polytron 7000 的神经元 ID 完成配置

PA/FF 通讯接口

PA/FF 通讯接口提供了 Profibus PA 接口的地址分
布。
● 选择菜单“设置”-“通讯”-“PA/FF接口”-“PA
 地址”, 分别选择，然后点击“

M

OK ”
● 选择地址输入行，用下键“ “选定，点 “

M

OK ”
 键确认。
● 点确认键“

M

OK ”选择正确地址入口的字段，随后
 上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”输入地址（范围 1-126）。
● 点确认键“

M

OK ”确认。
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14.4  传感器子菜单

传感器子菜单用于对安装的传感器做各种设定。

更换传感器
— 此功能用于在测量单元运行中且未发送故障报
 警时更换传感器。同时将保证在断开传感器连
 接前，当前传感器的所有数据可以被存入传感
 器的电子可擦只读存储器中。
— 原则上说，可以在任何时候更换传感器。但为
 了技术上的安全考虑，当传感器突然断开时，
 会触发故障报警，直到新的传感器安装到位。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“传感器”－ >
 “更换传感器”，每选择一次都要按确认键
 “

M

OK ”进行确认。
— 传感器维护信号将会被传送到模拟信号接口，
 并且显示“请拆除传感器”信息提示。
● 拆掉旧传感器并插入新传感器。
当已装好新传感器时，
● 显示“上载数据库，请等待”信息提示。
当传感器数据上载完毕时，
● 显示“数据库上载完毕”信息提示。

● 选择“下一步”，并按确认键“
M

OK ”确认。
— 直到传感器预热完毕，模拟信号接口上都会有
 维护信号提示。
 预热时间的长短依赖于传感器的类型和它的使
 用历史。例如，如果传感器已在其他变送器上
 预热过，被拆下后较短时间内再预热所需的时
 间将比手册上所说的传感器预热时间要短。
 参见操作手册中传感器预热时间的最大值说明。
 如果旧传感器被另一个同一订货号的传感器更
 换掉，那么传感器的配置（气体类型，量程，
 标定气体，标定间隔等）将被保留不变。
 否则，如果传感器锁定功能未被抑制，传感器
 的默认设定值将被变送器启用。

自动标定设置
— 此功能用于激活或抑制传感器自标定功能。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“传感器”－ >

 “自标定设置”，每选择一次都要按确认键
 “

M

OK ”进行确认。
● 选择“激活”或“抑制”，按确认键“ ”进行确认。
— 标定菜单中的自标定功能仅当该设置被激活后
 才可用。 

传感器测试
此功能组包含传感器自测所需的所有设定功能。
仅当 Polytron7000变送器装有传感器软件模块（订
货号 83 17 619）或传感器诊断软件模块（订货号
83 17 860）时，才可使用该功能。

— 传感器测试设定
— 此功能用于触发或重新触发传感器自测程序。

● 依次选择菜单选项“配置”－ >“传感器”－ >
 “传感器测试”，每选择一次都要按确认键
 “

M

OK ”进行确认。

● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”选定“激活”，点确认
 键“

M

OK ”确认该功能被激活。

— 如果传感器自测功能被激活，变送器自动检测
 传感器保证其可靠动作。如果传感器未通过检
 测，则会发出相应的警告或故障信号提示。

— 传感器自测
— 此功能用于启动触发传感器自测程序的运行。

● 依次选择菜单选项“配置”－ >“传感器”－ >
 “ECXX 传感器－ >“传感器自测”。
● 用“ M

OK

”键选择“开始传感器自测”启动传感器
 自测程序（取决于传感器和 / 或设备状态）。点
 确认键“

M

OK ”确认程序启动。
— 几秒钟后，显示器将指示检测结果。

● 跳出或结束该功能时，选择“返回菜单“，点
 确认键“

M

OK ”确认该功能被激活。
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传感器锁定
— 此功能用于触发或抑制传感器锁定功能。
● 依次选择菜单选项“配置”－ >“传感器”－ >
 “EC － O2 传感器－ >“传感器锁定”。每选
 择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择“触发”或“抑制”并按确认键“

M

OK ”进行
 确认。
 触发＝ 变送器可以接收与原传感器同一订货号
  （德尔格订货号）的同类型新传感器
 抑制＝ 变送器可以接收与原传感器不同类型的
  传感器，但此时变送器使用原传感器的
  默认设置，也就是说此时还需更改传感
  器的配置。

传感器配置
（以 EC － O2 传感器配置为例）

此功能组包含传感器配置所需的所有功能。

— 气体设定
— 此功能用于待测气体的设定。

● 依次选择菜单选项“配置”－>“传感器”－>
 “EC － O2 传感器”－ >“气体设定”，
 每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。

当显示传感器所测几种气体时，
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”从测量气体列表中选
 定待测气体，点确认键“

M

OK ”确认设定。
— 所选定的气体将会显示出来。

● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”从测量气体列表中选
 定测量单位（如体积百分比），点确认键
 “

M

OK ”确认设定。
— 所有的设定将会显示出来。

— 如果所作的设定全部正确：
● 用下键“ M

OK

”选“确定”，点确认键“
M

OK ”确
 认设定。

— 传感器初始化
— 此功能用于将传感器的所有参数改回默认的
 出厂设置。

● 依次选择菜单选项“配置”－>“传感器”－>
 “EC－O2传感器”－ >“传感器初始化”，
 每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。

● 选“确定”，点确认键“
M

OK ”确认设定。

— 设定传感器标定间隔
— 此功能用于设定传感器标定间隔。

● 依次选择菜单选项“配置”－>“传感器”－>
 “EC － O2 传感器－ >“设定传感器标定
 间隔”，每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进
 行确认。
● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”设定标定间隔的各位
 数值（以天为单位），点确认键“

M

OK ”确认设定。
 为确认所输入的标定间隔
● 选“确定”，点确认键“

M

OK ”确认设定。
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14.5  数据记录器子菜单

数据记录器子菜单包含数据记录器和事件记
录器所需的所有设定功能。但此功能仅当变
送器安装有数据记录器软件模块（订货号
8317618）时有效。

只能用计算机软件 GasVision（版本号 5.5 或
更高）来查看数据记录器或事件记录器的内容，
也可通过“信息”菜单－ >“数据记录器”菜
单－ >“显示曲线“的菜单顺序从数据记录器
上查看里面保存的 15 分钟之前的数据。

数据记录器

数据记录器保存有与菜单“设定数据记录器“相
应的测量值，其中至少可以保存 3000 个测量
值信息。如果保存数据时间间隔是一分钟，那
么足以使用 50 小时。也可通过设定选项“触
发器”值，来延长其有效使用时间。

事件记录器

事件记录器保存测量单元和传感器相关事件，
（例如 A1报警限值溢出，泵内气流故障等）。
最多可以保存 100 个事件信息。

数据记录器开 / 关
— 此功能用于触发或抑制数据记录器或事件记
 录器。

● 依次选择菜单选项“配置”－>“数据记录器”
 － >“数据记录器开 / 关”，每选择一次都
 要按确认键“

M

OK ”进行确认。

● 选择“激活”或“抑制”，按确认键“
M

OK ”
 进行确认。

配置数据记录器
— 此功能组包含数据记录器所有的设定功能。

— 采样时间
— 此功能用于设定数据记录器的采样时间。

● 依次选择菜单选项“配置”－>“数据记录器”
 － >“设定数据记录器－ >“采样时间”，
 每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。

● 从列表中选择需要的采样时间用，点确认键
 “

M

OK ”确认设定。 

— 峰值 / 均值
— 此功能用于设定数据记录器是否保存测量值
 的峰值和均值。

● 依次选择菜单选项“配置”－>“数据记录器”
 － >“设定数据记录器－ >“峰值 / 均值”，
 每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。

● 选择“峰值”，“均值”，点确认键“
M

OK ”
 确认设定。

 峰值 = 采样期间所保存的浓度测量值的最
  大值。
 均值 = 采样期间所保存的浓度测量值的平
  均值。

触发器开 / 关
— 此功能用于触发或抑制浓度测量值保存量的
 限值标准。
— 如此功能被触发，则可以延长测量值的保存
 控制时间。

● 依次选择菜单选项“配置”－>“数据记录器”
 － >“设定数据记录器”－ >“峰值 /均值”，
 每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
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● 选择“激活”或“抑制”，按确认键“
M

OK ”
 进行确认。
 触发 = 仅保存超过在菜单“触发器值”里
  设定的限定值的测量值。
 抑制 = 采样期间的所有测量值都将被保存。

— 触发器值
— 此功能用于设定触发器值。
该值要依据整个量程做成比例设定。
例如：如果量程为 500ppm，则触发值设定为
量程的 2％，那么数据记录器将只记录测量偏
差超过 10ppm 的测量值（参考上次保存的测
量值）。

● 依次选择菜单选项“配置”－>“数据记录器”
 － >“设定数据记录器”－ >“触发器值”，
 每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。

● 用上下键“

M

OK

”，“ M

OK

”分别设定数据记录器
 的各位数值，点确认键“

M

OK ”确认设定。
● 点确认键“

M

OK ”确认触发器值所有位数的设
 定。

— 堆栈 / 队列
— 此功能用于设定数据记录器和事件记录器的
操作模式。
● 依次选择菜单选项“配置”－>“数据记录器”
 － >“设定数据记录器”－ >“堆栈 /队列”，
 每选择一次都要按确认键“

M

OK ”进行确认。
● 选择“堆栈”，“队列”，点确认键“

M

OK ”
 确认设定。 
 队列 = 当数据记录器保存空间已满时，则
  该模式下最先保存的数据被最先覆
  盖。
 堆栈 = 当数据记录器保存空间已满时，则
  该模式下，将无法继续保存新的数
  据，同时生成相应的警告信息提示。

清空数据记录器

— 此功能用于清空数据记录器中的所有数据。

● 依次选择菜单选项“配置”－>“数据记录器”
 － >“清空数据记录器”，每选择一次都要
 按确认键“

M

OK ”进行确认。

— 显示提示信息“数据记录器数据清空”。
● 按“ M

OK

”键选择“确认”行，点确认键“
M

OK ”
 确认清空数据记录器。

— 数据记录器数据被全部清空。

 
清空事件记录器

— 此功能用于清空事件记录器中所有数据。

● 依次选择菜单选项“配置”－>“数据记录器”
 － >“清空事件记录器”，每选择一次都要
 按确认键“

M

OK ”进行确认。

— 显示提示信息“事件记录器数据清空”。
● 按“ M

OK

”键选择“确认”行，点确认键“
M

OK ”
 确认清空事件记录器。

— 事件记录器数据被全部清空
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15  Polytron 7000 LON 操作

显示窗背面的 3 个 LED 指示灯指示表明了
Polytron 7000 的不同状态。
— 红色指示灯代表错误
— 橘红色代表通过 LON 发送如服务 PIN 的
LON 特定数据与控制器通讯
— 绿色 LED 常量指示 Polytron 7000 操作正确
 绿色 LED 闪亮代表 Polytron 7000 有警告

每个 POLYTRON 70000 都有唯一一个神经元
ID
查看神经元 ID：
● 选择菜单－设置－通讯－LON接口－神经元 ID

调试时通过服务 PIN 将神经元 ID 发送到控制
器
● 选择菜单－设置－通讯－ LON接口－服务PIN
● 选择确认然后点击“

M

OK ”发送神经元 ID

通过 LON 使用 Polytron 7000 插件对其进行配
置和调试
插件可通过 http://www.echelon.com/products/
integrtion/plugin/ 下载

16  Polytron 7000 基金总线操作

Polytron 7000 的 3 个支持文件可用：两个设备
描述文件 (FFO 和 SYM) 和性能文件 (CFF)

可通过 Polytron 7000 基金现场总线手册通过
LON 对 Polytron 7000 进行现场配置
手册可通过 http://www.draeger.com 下载

1 连接基金现场总线跳线激活该功能
模拟： 连接跳线后，可通过 SW 或总线进行
  模拟仿真，总线的主设备接收定义的
  模拟值，有利于调试和维护总线系统
写保护：断开跳线后，所有可写的参数为只读
  状态，此设置有助于调试和避免正常
  操作期间误改参数

1
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17  Polytron 7000 PROFIBUS PA 操作

Polytron 7000 PROFIBUS PA 变 送 器 可 适
用 GSD 文 件 和 DD 文 件（ 用 于 SIMATIC 
PDM）。

DTM 同样用于 Polytron 7000 。
Polytron 7xxx PRODIBUS PA 手册用于配置和
调试 Polytron 7000
手册也可以从 http://www.draeger.com 下载

基本参数结构
描述 质量 子状态 极限值
位 7 6 5 4 3 2 1 0

PROFIBUS PA 和基金总线的主要参数值
第 7 位，
第 6 位数值

名称 描述

0 损坏 无效值
1 不确定 质量低于正常水平，但可能

是有效值
2 良好

（非瀑布式）
质量好，报警情况通过子状
态显示。仅在 PV 及主要输
出参数不在瀑布路径时有报
警显示

3 良好
（瀑布式）

控制中使用三

 故障子状态
第 2,3,4,5
位数值

名称 描述

0 无明确的原因 无明确的原因，用于传播
1 配置错误 数据块问题导致值无效，取

决于不同厂商的检测类型
2 未连接 链接目标不识别输入
3 设备故障 设备故障导致值错误
4 传感器故障 如果设备能够判定为此情

况，极限定义了超越的方向
5 无法通讯，最

后一个使用值
如果通讯值已设定，现已失
效

6 无法通讯，没
有可以使用的
值

超出服务范围，无通讯

7 超出服务范围 值不可靠，由于数据模块没
有被评估，或者正在配置当
中，如果数据块模式为 O/S
设置

 不确定子状态
第 2，3，4，5
位值

名称 描述

0 不明确 原因不明确
1 最后一个

使用值
无论写何值都没有反应（当
输入与配置无连接）

2 替代 当数据块在服务范围内，
值被写入

3 初始值 数据块超出服务范围输入
参数被写入

4 传感器
转换不精确

如果值是传感器的极限值
之一，这个值定义了超越
的方向。如果这个装置能
断定传感器精度减少，极
限值未设定

5 违反工程单
元范围

如果值超出定义的范围，
极限定义了数值超出的方
向

6 子正常 如果来自多重值的三值少
于良好资源的需求数量

 良好（非瀑布）子状态
第 2，3，4，5
位值

名称 描述

0 不明确 没有明确的原因说明值是
好的，此值与错误或特殊
情况无关

1 激活块报警 如果值良好并且块已经触
发报警

2 激活警告
报警

如果值良好并且块触发报
警少于 8

3 激活关键
报警

如果值良好并且块触发报
警多于 8

4 不可确认
的块报警

如果值良好而且块有不确
认的报警

5 不可确认
的警告报警

如果值良好而且不可确认
报警少于 8

6 不可确认
的关键报警

如果值良好而且不可确认
报警大于等于 8

Polytron 7000 PROFIBUS PA 操作
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PROFIBUS PA: 诊断参数物理块代码
Octet 位 Mnemonic 描述

1 0 DIA_HW_
ELECTR

电子器件硬件故障

1 1 DIA_HW_MECH 机械硬件故障
1 2 DIA_TEMP_

MOTOR
电机温度过高

1 3 DIA_TEMP_
ELECTR

电子器件温度过高

1 4 DIA_MEM_
CHKSUM

记忆错误

1 5 DIA_
MEASURMENT

测量故障

1 6 DIA_NOT_INIT 设备未初始化 ( 无自我
标定 )

1 7 DIA_INIT_ERR 自标定失败
2 0 DIA_ZERO_ERR 零点错误（极限位置）
2 1 DIA_SUPPLY 电源供电故障
2 2 DIA_CONF_

INVAL
配置无效

2 3 DIA_
WARMSTART

执行新启动（热启动）

2 4 DIA_
COLDSTART

执行重新启动（冷启动）

2 5 DIA_
MAINTAINANCE

维护需要

2 6 DIA_CHARACT 描绘无效
2 7 IDENT_

NUMBER_
VIOLATION

如 果 运 行 的 周 期
数据转换与物理块
IDENT_NUMBER_
SELECTOR 的参数不
同，设置 1

3 0...7 reserved 保留
4 0...6 reserved 保留
4 7 EXENSION_

AVAILABLE
更多诊断信息

物理块参数 DIAGNOSIS_EXTENSION 代码
Octet 位 Mnemonic 描述

1 0 DIA_SENSOR_
ERR

传感器故障

1 1 DIA_OTHER 错误未定义
1 2 DIA_

SOFTWARE_
ERR

软件检测到错误

1 3 DIA_
CALIBRATION_
ERR

标定期间发生错误或
设备操作期间出现标
定错误

1 4 DIA_
MAINTAINCANCE_
SOON

维护需要 SOOS

基金总线

资源块和变位块：
块 _ 错误： 块错误参数反映了软件和硬件部件的故
 障状态并且直接影响块的正常操作，块
 错误以块报警形式通告
值 错误 描述
0 其他
1 块配置错误
2 链接配置错误
3 模拟激活 对于源模块，模拟激活用于指

示硬件跳线，激活状态（1）
用于显示跳线存在和模拟输入
噢或输出类模块

4 本地过载
5 设备故障状态设置
6 设备马上需要维护
7 传感器故障 块 / 处理器变量监测，BAD 状

态，传感器故障
8 输出故障
9 记忆错误 块 / 返回计算监测，

BAD 状态，设备故障
10 丢失静态数据
11 丢失 NV 数据
12 读回校准失败
13 设备现在需要维护
14 上电
14 超出服务范围

变位器

XD_ERROR:  额外的参数，用于装载有一个或多
 个错误中最重要的一个错误的子代
 码，无论 XD_ERROR 是否为零，
 BLOCK_ERR 有 0 位
值 错误 描述
16 不明确错误 未定义错误
17 一般错误 一般性错误，不在下列描述范围之内
18 标定错误 设备标定期间发生错误或者设备操

作期间标定错误
19 配置错误 设备配置期间发生错误或者设备操

作期间配置错误
20 电子器件错误 电子器件发生故障
21 机械故障 机械部件发生故障
22 I/O 故障 I/O 故障
23 数据完整性

错误
由于 NVM 校验错误系统内部存储
数据实效，写失败后数据核实

24 软件错误 软件监测到错误，由于不适当的打
断服务例程导致，比如运算过载，
看门狗定时器等

25 算法错误 运用在变位器块上的算法错误，可
能由过载，数据合理化失败

Polytron 7000 PROFIBUS PA 操作
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18  技术数据

量程以及测量特性与所使用的传感器有关，请参见所使用的传感器的相关说明。

1) EN50270- 评估标准 B 提供表 2.1,3.1 的有效性评估
 EN50270- 评估标准 B 提供表 3.1,3.2 中连接到远程传感器的 HART 通讯接口的有效性评估
2) 出厂年份用标牌上的连续字母的第三个字母表示，如 A=2009，B=2010，C=2011，D = 2012，E = 2013 等等，如 ARDH-0054，第三个字母
 是 u 则表示出厂时间是 2012 年 

87

Technical Data

Technical Data

The measuring range and the measuring properties depend on which type of sensor is installed – see the operating 
instructions for the sensor being used.

CE markings 1)

1) EN 50270 – For the display valid for table 2.1 and for table 3.1 is assessment criterion B.
EN 50270: For HART-Communication with connected Remote-Sensor valid for table 3.1 is assessment criterion B.

— Devices and protective systems for use for the intended pur-
pose in explosion-hazard area (Directive 94/9/EC)

— Electromagnetic compatibility (Directive 2004/108/EC)  
max. influence on sensor:  2 x repeatability

Ingress protection IP 66 / IP 67, according to EN 60 529 / IEC 529 (NEMA 4)

Approvals Polytron 7000 is approved as type P3U and type P3FB.

ATEX Device markings in accordance with 94/9/EC

— Type P3U & P3FB:                                II 1G / I M1
Ex ia IIC T4 Ga (–40 oC � Ta � +65 oC)
Ex ia IIC T6 Ga (–40 oC � Ta � +40 oC)
Ex ia I Ma (–40 oC � Ta � +65 oC)

                                 II 3G
Ex ic IIC T4 Gc (–40 oC � Ta � +65 oC)
Ex ic IIC T6 Gc (–40 oC � Ta � +40 oC)

BVS 03 ATEX E 406 X
Power Supply: Ui = 30 V, Ii = 0,3 A, Pi = 700 mW, Ci = 5 nF, Li = 
50 μH

Year of manufacture (indicated by Serial No.) 2)

Dräger Safety, 23560 Lübeck, Germany

2) Year of construction is coded by the third letter in the serial number shown on the rating plate: A = 2009, B = 2010, C = 2011, 
D = 2012, E = 2013 etc.
Example: Serial No. ARDH-0054: the third letter is D, which means that the unit was manufactured in 2012.

— Type P3U: Safety parameters for the supply voltage and signalling circuit 
(outermost terminals of the docking station):
Ui = 30 V,  Ii  = 0.3 A, Pi = 700 mW, Ci = 5 nF,  Li  = 50 μH

— Type P3FB: FISCO Field Device
Power Supply: Ui = 24 V, Ii = 0.38 A, Pi = 5.32 W, Ci = 5 nF, Li = 
10 μH

0158

0158

技术数据
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IECEx
–   Type P3U & P3FB:

Ex ia IIC T4 Ga (–40 oC � Ta � +65 oC)
Ex ia IIC T6 Ga (–40 oC � Ta � +40 oC)
Ex ia I Ma (–40 oC � Ta � +65 oC)
Ex ic IIC T4 Gc (–40 oC � Ta � +65 oC)
Ex ic IIC T6 Gc (–40 oC � Ta � +65 oC)
IECEx BVS 04 0003 X
Year of construction (via serial number) 1)

Dräger Safety, 23560 Lübeck, Germany

– Typ P3U : Power supply: Ui = 30 V,  Ii = 0.3 A, Pi = 700 mW,
Ci = 5 nF, Li = 50 μH

– Typ P3FB: FISCO Field Device
Power Supply: Ui = 24 V, Ii = 0,38 A, Pi = 5,32 W, Ci = 5 nF, Li = 10 
μH

UL (Underwriters Laboratories Inc.)
–   Type P3U & P3FB: Only as to Intrinsic Safety for use in Hazardous 

Locations
Class I, Div. 1, Groups A, B, C, D
Class II, Div. 1, Groups E, F, G
Use in accordance with Dräger Control Drawing 
SE20105.
T4: –40  Ta  +65 oC, T6: –40  Ta  +40 oC.
Not tested in oxygen enriched atmospheres (>21 % O2).

– Typ P3U: Power Supply: Vmax = 30 V, Imax = 0,3 A, Pi = 700 mW,
                         Ci = 5 nF, Li = 50 μH

– Typ P3FB: FISCO Field Device
Power Supply: Vmax = 24 V, Imax = 0,38 A, Pmax = 5,32 W,

Ci = 5 nF, Li = 10 μH
CSA  (Canadian Standards Association)
–   Type P3U & P3FB: Intrinsic safe 

Class I, Div. 1, Groups A, B, C, D
Class II, Div. 1, Groups E, F, G

Use in accordance with Dräger Control Drawing SE20106.

– Typ P3U: Power supply: Vmax = 30 V, Imax = 0.3 A, Pmax = 700 mW,
                        Ci = 5 nF, Li = 50 μH

– Typ P3FB: FISCO Field Device
Power Supply: Vmax = 24 V, Imax = 0,38 A, Pmax = 5,32 W,

Ci = 5 nF, Li = 10 μH

NRTL/C

® LR97594

技术数据
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与中央控制单元间的信号传输
 模拟信号
 — 测量信号 4mA 到 20mA
 — 零点漂移 3.8mA 到 4mA  
 — 超过量程 20mA 到 20.5mA
 — 故障信号 <3.2mA
 — 维护信号 3.4mA
 可选开关
 — 警告 每 10 秒间隔发送 1 秒的警告信号
 数字信号 可兼 HART 通讯，2 芯或 3 芯屏蔽电缆传输

 模拟信号（4 到 20mA）传输（2 芯电缆）
 — 供给电压（无泵或继电器模块）
 — 3mA 电流 16.5VDC 到 30VDC
 — 22mA 电流 最小有 8VDC 加到变送器上。
 — 叠加的 AC 交流电压 <0.5Vss

 模拟信号（4 到 20mA）传输（3 芯电缆）
 — 供电电压 12VD 到 30VDC ( 无泵或继电器模块 )
 — 叠加的 AC 交流电压 <0.5Vss

 — 负载电阻 0 到 40（ohm/volt）* Us
2)-4V

 数字信号传输（2 芯电缆） 16.5VDC 到 30VDC
 — 叠加的 AC 交流电压 <0.2 Vss； 、 <2.2 mVeff  (500 到 1000HZ)
 — 负载电阻 0 到 40（ohm/volt）* Us2)-4V

 数字信号传输（3 芯电缆） 
 — 供电电压 12VDC 到 30VDC ( 无泵或继电器模块 )
 — 叠加的 AC 交流电压 <0.2 Vss 
 — 负载电阻 230 到 40（ohm/volt）* Us

2)-4V，最大 600ohm

 数字信号传输（4 芯电缆） 
 — 供电电压 12VDC 到 30VDC ( 无泵或继电器模块 )
 — 叠加的 AC 交流电压 <0.2 Vss 
 — 负载电阻 230 到 40（ohm/volt）* Us

2)-4V，最大 600ohm

 PROFIBUS PA
 — 通讯率 31.25K Buad
 — 数据容量 244 Byte
 — 总线长度 最长 1900m
 — 段大小 最大 32 从属
 — 物理层 IEC 61158-2; 数字，同步，曼彻斯特码
 — 段电流 18.1mA

   基金总线
 — 通讯率 31.25K Buad
 — 数据容量 128 Byte
 — 总线长度 最长 1900m
 — 段大小 最大 240 个结点
 — 物理层 IEC 61158-2; 数字，同步，曼彻斯特码

1) 可根据需求配置，出厂设置：禁用
2) 变送器实际供电电压

技术数据
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与中央控制单元间的信号传输

 电源电源（直流） 变送器 12V ～ 30V

 继电器输出
  — 逻辑通道 A1，A2，故障
  — 原则 常励磁（为防止操作失败）
  — 接点 单针转换器（SPDT）
  — 触点额定值 5A@30VDC；5A@250VAC

 环境因素 传感器参见传感器数据页
  操作环境 -40 到 65 ºC（－ 40 到 160 ºF）
    700 到 1300hPa
   0 到 100％相对湿度，无冷凝
 
  存储环境 -40 到 70 ºC（－ 40 到 150 ºF）
   700 到 1300hPa
   0 到 100％相对湿度，无冷凝

 CE 标志 电磁兼容性（2004/108/EC 指示）
   低电压设备（2006/95/EC 指示），使用变送器时。

 功率消耗（无模拟信号传输时） 标准 50mW

 电缆锁头 M20×1.5, 直径 6mm ～ 12m（0.24”~0.47”）

 电缆截面 0.5mm2（AWG20）到 2.5mm2（AWG13）

 重量  0.9 公斤 /2.0 磅无泵模块和继电器模块

 环境因素 传感器参见传感器数据页
  操作环境 -40 到 65 ºC（－ 40 到 160 ºF）1)

   700 到 1300hPa
   0 到 100％相对湿度，无冷凝
  存储环境 -40 到 70 ºC（－ 40 到 150 ºF）
   700 到 1300hPa
   0 到 100％相对湿度，无冷凝

1) 零下 20 摄氏度以下显示屏可读性受限，由于显示缓慢零度以下显示缓慢给变送器的操作带来不便
2) 变送器实际供电 

注意：
继电器模块并不具有防爆合格许可，不可在爆炸危险区使用。否则爆炸危险！

技术数据
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内置泵模块

 电源电压（直流）
  — 0.5L/min 时的输出  12V ～ 30V 加到变送器上
  — 1.0L/min 时的输出  16V ～ 30V 加到变送器上
  — 1.5L/min 时的输出  20V ～ 30V 加到变送器上

 功率损耗
  — 0.5L/min 时的输出  <2W
  — 1.0L/min 时的输出  <4W
  — 1.5L/min 时的输出  <6W

 输出
  — 量程设定  0.5L/min 到 1.5L/min 
  — 出厂设定  0.5L/min

 气流警告
  — 量程设定  0.4L/min 到 1.4L/min   比设定输出至少低 0.1L/min
  — 出厂设定  0.4L/min

 气流报警
  — 量程设定  0.3L/min 到 1.3L/min   比设定输出至少低 0.2L/min
  — 出厂设定  0.3L/min 

 导管连接器
  — 导管内径  6mm 到 8mm

 气路用设备材料
  — 泵适配器  聚丙烯，氟橡胶
  — 气体导向器  聚丙烯，玻璃
  — 滤尘器  聚乙烯
  — 泵  乙丙橡胶，聚四氟乙烯，不锈钢

 环境因素       传感器参见传感器数据页

  操作环境  -20 到 55 ºC（－ 4 到 130 ºF）
    700 到 1300hPa
    0 到 100％相对湿度，无冷凝
  存储环境  -40 到 70 ºC（－ 40 到 150 ºF）
    700 到 1300hPa
    0 到 100％相对湿度，无冷凝
 CE 标志      电磁兼容（2004/108/EC 指示）使用变送器

注意：
继电器模块并不具有防爆合格许可，不可在爆炸危险区使用。否则爆炸危险！
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19  订购单

配件名称 描述 订货号
Draeger Polytron7000 4 到 20mA D，带显示器及键盘 83 17 610
Draeger Polytron7000 4 到 20mA D 带有继电器模块，带显示器及键盘 83 17 636
Draeger Polytron7000 4 到 20mA D 带有内置泵模块，带显示器及键盘 83 17 637
Draeger Polytron7000 4 到 20mA D 带有继电器和内置泵模块，带显示器及键盘 83 17 638

Draeger Polytron7000 4 到 20mA HART，带显示器及键盘 83 17 710
Draeger Polytron7000 4 到 20mA HART  D，带有继电器，显示器及键盘 83 17 776
Draeger Polytron7000 4 到 20mA HART  D 带有泵模块，带显示器及键盘 83 17 777
Draeger Polytron7000 4 到 20mA HART  D 带有继电器和内置泵模块，带显示器及键盘 83 17 778

Draeger Polytron7000 4 到 20mA LON  D，带显示器及键盘 83 17 810
Draeger Polytron7000 4 到 20mA LON  D 带有继电器模块，带显示器及键盘 83 17 816
Draeger Polytron7000 4 到 20mA LON  D 带有内置泵模块，带显示器及键盘 83 17 817
Draeger Polytron7000 4 到 20mA LON  D 带有继电器和内置泵模块，带显示器及键盘 83 17 818

Draeger Polytron7000 PB,PROFIBUS 模块，带显示和按键 83 19 430
Draeger Polytron7000 PB,PROFIBUS 模块，带继电器显示和按键 83 19 427
Draeger Polytron7000 PB,PROFIBUS 模块，带泵不带显示和按键 83 19 436
Draeger Polytron7000 PB,PROFIBUS 模块，带泵和继电器不带显示和按键 83 19 438
Draeger Polytron7000 FF, 基金总线模块，带显示和按键 83 19 440
Draeger Polytron7000 FF, 基金总线模块，继电器模块，带显示和按键 83 19 428
Draeger Polytron7000 FF, 基金总线模块，泵模块，不带显示和按键 83 19 437
Draeger Polytron7000 FF, 基金总线模块，继电器模块，泵模块，不带显示和按键 83 19 439
Draeger 安装机座 83 17 990

传感器
Draeger 传感器 AC 68 10 595
Draeger 传感器 Cl2 68 09 665
Draeger 传感器 CO 68 09 605
Draeger 传感器 CO LS 68 09 620
Draeger 传感器 CO Cl2 68 10 755
Draeger 传感器 H2 68 09 685
Draeger 传感器 H2S 68 10 435
Draeger 传感器 H2S 68 09 610
Draeger 传感器 H2S HC 68 09 710
Draeger 传感器 H2O2 68 09 705
Draeger 传感器 H2O2 HC 68 09 675
Draeger 传感器 HCl 68 09 640
Draeger 传感器 HCN 68 09 650
Draeger 传感器 Hydrazin 68 10 180
Draeger 传感器 Hydride 68 09 635
Draeger 传感器 Hydride SC 68 09 980
Draeger 传感器 NH3 68 09 680

订购单
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配件名称 描述 订货号
Draeger 传感器 NH3 HC 68 09 645
Draeger 传感器 NO 68 09 625
Draeger 传感器 NO HC 68 09 715
Draeger 传感器 NO2 68 09 655
Draeger 传感器 O2 68 09 720
Draeger 传感器 O2 LS 68 09 630
Draeger 传感器 O3 68 10 290
Draeger 传感器 OV1（有机蒸气） 68 10 740
Draeger 传感器 OV2（有机蒸气） 68 10 745
Draeger 传感器 SO2 68 09 660

附件
内置泵模块 根据要求
继电器模块 根据要求
电缆入口组件－链式接线盒 83 17 282
远程传感器 83 17 275
远程适配器，5m 83 17 270
远程适配器，15m 83 17 998
远程适配器，30m 83 17 999
远程传感器用管道适配器 83 17 617
Draeger Polytron7000 数据软件模块 83 17 618
Draeger Polytron7000 传感器软件模块 83 17 619
Draeger Polytron7000 传感器诊断软件模块 83 17 860
AC 传感器（68 09 380）用泵适配器 83 17 976
计算机软件 Gas Vision 83 14 034
计算机软件 CC Vision 64 08 515
IR 线缆（用于 PC） 64 08 140
Palm m 515Ex 83 17 955
IR 适配器 Palm m515 83 18 080

标定附件
标定适配器 68 06 978
标定适配器 V 68 10 536
AC 传感器用标定适配器 68 09 380
标定瓶 68 03 407
标定瓶适配器 68 04 620
手工泵 68 01 933
测试气体安培瓶，标定气体，参见相应德尔格传感器使用指南
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20  ATEX 认证
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ATEX approval
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ATEX approval
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21  计量认证

根据 BVS03 ATEX E 406X 的防爆保护要求和 EN 
50104 PFG 41300504 的监测过量及不足氧气要求

将进行测量

注意：
不适用于富氧环境，氧气行含量超过 21vol%，有爆炸危
险

21.1  适用性测试报告章节

5 使用注意事项
基 于 包 含 在 检 测 报 告 PFG no.41300504P，
41300504P NI，41300504P NII 和 41300504P 
NIII 中的测量结果，并基于对氧气 0-25% 氧气
（对于使用目的是检测环境空气中缺氧或富氧）
测量的技术参数，德尔格公司制造的 P3U 变送器
（Polytron 7000）的特性和设计符合检测报告中
所提到的文件 PFG no. 41300504P，41300504P 
NI，41300504P NII and 41300504P NIII，在如下
环境中操作

— 使用手册经过EXAM检验并严格遵守可以使用，
 使用气体报警器满足环境要求。

— 继电器模块必须在软件版本为7.8，7.9或8.0（主
 要）的设备上操作。

— 报警须配置为“ 不可确认”。

— 使用泵模块，流量报警必须被激活（软件版本
 为 7.8，7.9 或 8.0（主要））。

— 同时使用 O2 LS 传感器和泵模块时，必须安装
 在无振动的地方。

— 使用气体报警设备首要是核实时间设置以保证
 报警功能尽早实现避免紧急情况发生。在必要
 情况下报警值设定高于安全极限值（取决于应
 用环境）。

— 遵循德国 BG 化学信息 BGI836(3)。

— 设备上配有固定标识，包括制造商，类型，生
 产号信息，标签格式
 “PFG No.41300504”

— 其他标签管理规定不收次说明书影响。制造商
 通过此标识确认设备描述和参数 . 没有此表识的
 设备不符合此报告要求。

— 操作者可要求一份完整的报告副本和一个 PFG 
 no.41300504，41300504 NI and 41300504 
 NII. 测试报告。
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21.2  调整范围总览

调整范围 默认值 注释

标气浓度
3,750ppm 到 262,500 ppm 209,000ppm 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

2997ppm 到 1,050,000ppm 209,000ppm 德尔格传感器 O2 (6809720)

A1 报警阀值
999ppm 到 250,000 ppm 190,000ppm 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

999ppm 到 1,000,000ppm 190,000ppm 德尔格传感器 O2 (6809720)

A1 报警方向
升 / 降 降 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

降 德尔格传感器 O2 (6809720)

A1 报警锁定
锁定 / 非锁定 锁定 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

锁定 德尔格传感器 O2 (6809720)

A1 报警确认
可确认 / 不可确认 不可确认 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

不可确认 德尔格传感器 O2 (6809720)

A1 报警滞后

A1 报警下降

999ppm 到 2,500,000ppm-A1 0 ppm 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

999ppm 到 1,000,000ppm_A1 0 ppm 德尔格传感器 O2 (6809720)

A1 报警上升

999ppm 到 A1- 999ppm 0 ppm 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

999ppm 到 A1- 999 ppm 0 ppm 德尔格传感器 O2 (6809720)

A2 报警阀值
999ppm 到 250,000 ppm 230,000ppm 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

999ppm 到 1,000,000ppm 230,000ppm 德尔格传感器 O2 (6809720)

A2 报警方向
升 / 降 升 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

升 德尔格传感器 O2 (6809720)

A2 报警锁定 锁定 / 非锁定 锁定 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

锁定 德尔格传感器 O2 (6809720)

A2 报警确认 可确认 / 不可确认 不可确认 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

不可确认 德尔格传感器 O2 (6809720)

A2 报警滞后 A2 报警下降

999ppm 到 2,500,000ppm-A2 0 ppm 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

999ppm 到 1,000,000ppm_A2 0 ppm 德尔格传感器 O2 (6809720)

A2 报警上升

999ppm 到 A2- 999ppm 0 ppm 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

999ppm 到 A2- 999 ppm 0 ppm 德尔格传感器 O2 (6809720)

模拟测量范围 49,988ppm 到 250,000 ppm 250,000ppm 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

49,988ppm 到 1,000,000ppm 250,000ppm 德尔格传感器 O2 (6809720)

标定周期间隔 0 到 540 天 270 天 德尔格传感器 O2-LS(6809630)

0 到 366 天 183 天 德尔格传感器 O2 (6809720)

流量报警 开 / 关 开

泵输出 0 到 100% 30%
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调整范围 默认值 注释

流量故障阀值 0.3L/min 到 1.4L/min 0.3L/min

流量提示阀值 0.4L/min 到 1.4L/min 0.4L/min

报警 开 / 关 开

确认设置 开 / 关 开

警告开 / 关 开 / 关 关

警告间隔 T1 2S 到 60S 10S

警告间隔 T2 1S 到 59S 1S

警告等级 3mA 到 22mA 3mA

维护等级 3mA 到 22mA(2 线制 ) 3.4mA

1mA 到 22mA(3 线制 )

自标定设置 开 / 关 关

传感器测试设置 开 / 关 开

传感器锁定 开 / 关 关

日志开 / 关 升 / 关 开

峰值 / 平均值 峰值 / 平均值 平均值

触发开 / 关 开 / 关 开

触发值 0% 到 20% 1%

叠加 / 滚动 明细 / 固定 滚动

计量认证
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21.3  德尔格传感器 O2(6809720)

测量原理： 德尔格氧气传感器（6809720）是电化学两极传感器用于测量空气中的氧气，
  传感器只有连接匹配的德尔格变送器才能工作。
 测量电极反应： O2+2H2O+4e- => 4OH-

 反电极反应： 2Pb => 2Pb2++4e-

环境条件
 操作参数 -5 ºC 到 40 ºC， 短时间内 -20 ºC 到 55 ºC
  700hpa 到 1300 hpa
  10% 到 95% 相对湿度，无冷凝
 存储 0 ºC 到 40 ºC
  700hpa 到 1300hpa
  30% 到 70% 相对湿度，无冷凝

响应速度
 T0...20 <12 秒
 T0...90 <30 秒
  提示：低于零下 5 摄氏度，反应时间增加

标定
 流量： 0.5L/min
 零点气 氮气（99.9vol%）
 标定气 氧气 / 氮气 - 混和气

预热时间
 传感器运行预热时间：15 分钟
 传感器标定预热时间：2 小时

计量认证
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交叉灵敏度

100ppm 以内气体的交叉灵敏度忽略不计，浓度大于 1VOL% 的气体交叉灵敏度参见下表

气体 / 蒸气 化学式 气体浓度 显示 O2 测量值 VOL%

丙酮 CH3COCH3 1 VOL% ≤ 0.1

乙烷 C2H6 10 VOL% ≤ 0.1

乙醇 C2H5OH 1 VOL% ≤ 0.1

乙烯 C2H4 5 VOL% ≤ 0.1

乙炔 C2H2 2 VOL% ≤ 0.1

二氧化碳 CO2 5 VOL% ≤ 0.1

一氧化碳 CO 1 VOL% ≤ 0.1

甲烷 CH4 10 VOL% ≤ 0.1

甲醇 CH3OH 1 VOL% ≤ 0.1

丙烷 C3H8 5 VOL% ≤ 0.1

氢气 H2 10 VOL% ≤ 0.1

酸性气体浓度大于 1 VOL% 时飘移程度会增加，须缩短标定周期。传感器器寿命根据酸性气体存在的浓
度和周期长短减少，（比如：CO2 背景气传感器生命周长 5000 VOL% CO2* 小时）
有机溶剂（比如丙酮，丙醇等）在传感器的塑料部分内溶解，如果大浓度气体（大于 1 VOL%）反应持续
几天会导致传感器漂移缩短标定周期。这种情况不会影响传感器寿命。

计量认证
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21.4  德尔格传感器 O2-LS(6809630)

测量原理：    德尔格氧气传感器（6809630）是电化学三极传感器测量空气中的氧气，传感
  器只有连接匹配的变送器才能工作，禁止在有氦气的环境中使用该传感器。
 测量电极反应： O2+4H++4e- => 4OH-

 反电极反应： 2H2O => O2+4H++4e-

环境条件
 操作参数 -40 ºC 到 60 ºC， 短时间内到 65 ºC
              700hpa 到 1300 hpa
              5% 到 95% 相对湿度，无冷凝
 存储 0 ºC 到 40 ºC
            
反应速度
 T0...20 <12 秒
 T0...90 <30 秒
           
标定
 流量： 0.5L/min
 零点气 氮气（99.9vol%）
 标定气 氧气 / 氮气 - 混和气

预热时间
 传感器运行预热时间： 90 分钟
 传感器标定预热时间： 6 小时

交叉灵敏灵敏度
下表列出了测量气体相对传感器的交叉灵敏度，列出的值为一般典型值并且对新传感器有效。气体混合
显示为所有物质的总合，负灵敏度能够中和传感器的正显示。氧气传感器更换情况不考虑在内

比如：
空气中 2 VOL% 的乙烯交叉灵敏度显示的结果为 -1VOL% 的氧气，氧气被 2VOL% 乙烯取代（20% 氧气
的 2%）= -0.4VOL% O2 
 Polytron 传感器显示结果为 20.9-1-0.4=19.5 vol%

气体 / 蒸气 化学式 气体浓度 带防尘罩测量结果
乙醛 CH3CHO 50 PPM 无影响
丙烯腈 H2C=CH-CN 80 PPM 无影响
氨气 NH3 50 PPM 无影响
砷化氢 ASH3 3 PPM 无影响
丁二烯 CH2CHCHCH2 50 PPM 无影响

计量认证
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气体 / 蒸气 化学式 气体浓度 带防尘罩测量结果
丁硫醇 (CH3)3CSH 4 PPM 无影响
氯气 Cl2 8 PPM 无影响
氯化氢 HCl 20 PPM 无影响
氰化氢 HCN 20 PPM 无影响
硼乙烷 B2H6 5 PPM 无影响
1，1 氯乙烷 C2H4Cl2 50 PPM 无影响
二乙基胺 (C2H5)2NH 100 PPM 无影响
乙醚 (C2H5)2O 400 PPM 0.1（-）*
叔丁基硫醇 C2H3OCH2Cl 35 PPM 无影响
乙醇 C2H5OH 250 PPM 无影响
乙烯 C2H4 2VOL% 1(-)*
乙炔 C2H2 1VOL% 0.5（-）*
过氧乙烯 C2H4O 20 PPM 2(-)*
氟化氢 HF 15 PPM 无影响
甲醛 HCHO 40 PPM 无影响
二氧化碳 CO2 5VOL% 无影响
一氧化碳 CO 100 PPM 0.1(-)*
甲基丙烯酸酯 CH2C(CH3)COOCH3 50 PPM 无影响
甲基氨 CH3NH2 100 PPM 无影响
光气 COCl2 1 PPM 无影响
磷化氢 PH3 10 PPM 无影响
异丙醇 （CH3）2CHOH 500 PPM 无影响
丙烯 CH3CHCH2 50 PPM 0.2(-)*
二氧化硫 SO2 20 PPM 无影响
硫化氢 H2S 20 PPM 无影响
砷化氢 SeH2 5 PPM 无影响
硅烷 SiH4 5 PPM 无影响
二氧化氮 NO2 50 PPM 无影响
一氧化氮 NO 20 PPM 无影响
苯乙烯 C6H5CHCH2 30 PPM 无影响
丁酮 C4H8O 60 PPM 无影响
四氢噻吩 C4H8S 5 PPM 无影响
氯乙烯 C2H3Cl 50 PPM 无影响
氢气 H2 1 VOL% 1.5(-)*
双氧水 H2O2 5 PPM 无影响

(–) * 负影响

注意：
高浓度不饱和碳氢化合物，乙醇，或者氢化物或者长时间（剂量约 100000PPM* 小时）会导致传感器故障

注意：
使用泵模式时，O2 LS 传感器（6809630）安装必须远离震动。如果使用此组合，震动会导致测量值超出测量范围。

计量认证
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22  IECEx 认证

121

IECEx approval

IECEx approval

IECEx 认证
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IECEx approval
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IECEx 认证
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IECEx approval

IECEx 认证
FANCYIND



95Polytron FX Operating Manual Polytron FX

Polytron 7000 适用于电化学传感器的变送器安装操作手册

IECEx approval
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UL approval

UL approval
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UL approval
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127

UL approval

The depicted page is part of the UL certificate but refers to the Polytron 3000.

IECEx 认证
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UL approval
IECEx 认证
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CSA approval
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CSA approval
23  CSA 认证

CSA 认证
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CSA approval
CSA 认证
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133

CSA approval

The depicted page is part of the CSA certificate but refers to the 
Polytron 3000.

CSA 认证
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CSA approval
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Declaration of Conformity

136

Declaration of Conformity
24  一致性声明

一致性声明
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25  安装孔位置示意图

25.1  Draeger 基座安装孔位置

安装孔位置示意图
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25.2  远程传感器

25.3  管道适配器

50
 ±

4 
m

m

94 mm ± 1 mm

Ø 35 ± 1 mm

50
 ±

4 
m

m

94 mm ± 1 mm

Ø 35 ± 1 mm

安装孔位置示意图
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德尔格安全设备（中国）有限公司

北京市顺义区

天竺空港工业区B区裕安路甲22号

邮  编：101300

上海幻点工业科技有限公司

上海市沪闵路2680号401

网址：www.fancyind.com

电  话：021 3166 5848

手 机： +86-18019356715
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